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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BARRA DOS COQUEIROS/SE, REALIZADA EM 23 DE 

FEVEREIRO DE 2023. 

 

 

AOS VINTE E TRÊS DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE 

TRÊS, ÀS 19 HORAS, COMPARECERAM A SESSÃO ORDINÁRIA OS 

SEGUINTES VEREADORES: ANTÔNIO FERNANDO SANTOS DE FREITAS 

(PRESIDENTE), JORGE RABELO DE VASCONCELOS (VICE-PRESIDENTE), 

JAILSON PEREIRA DA SILVA, (PRIMEIRO-SECRETÁRIO), LUCAS ANJOS 

AMARAL (SEGUNDO-SECRETÁRIO), ROBERTO DAS CHAGAS RODRIGUES 

(TERCEIRO-SECRETÁRIO), ADELMO APÓSTOLO DE ARAÚJO, CARLOS 

OLIVEIRA MENESES, EDUARDO BORGES DA CRUZ, FRANKELINE BISPO 

DOS SANTOS, GREISSY CRISTINA FAGUNDES SILVA DE ARAÚJO, 

IRACEMA DE MECENAS SILVA ALBUQUERQUE, MARCELINO SILVA MELO 

E SÉRGIO SOUZA SANTOS. EM ATO CONTÍNUO, O PRESIDENTE 

DECLAROU ABERTA A SESSÃO ORDINÁRIA, SOLICITANDO A LEITURA 

DAS ATAS DAS SESSÕES ANTERIORES, DO DIA 14 DE FEVEREIRO, QUE 

APÓS LIDA, FOI APROVADA E A DO DIA 16 DE FEVEREIRO, QUE APÓS 

LIDA, FOI APROVADA E SOLICITADA CORREÇÕES E SUGESTÕES PELOS 

VEREADORES: JORGE RABELO, QUE PEDIU PARA ACRESCENTAR QUE A 

SUA AUSÊNCIA NA SESSÃO ANTERIOR FOI DEVIDO A UM ATESTADO 

MÉDICO. O VEREADOR SÉRGIO, QUE SOLICITOU QUE FOSSEM 

INCLUÍDOS EM SEU DISCURSO TODOS OS TRABALHOS MENCIONADOS 

QUE O GESTOR JÁ REALIZOU E OS QUE ELE ESTÁ REALIZANDO 

ATUALMENTE. O VEREADOR EDUARDO SOLICITOU QUE FOSSE FEITA 

UMA CORREÇÃO EM SUA FALA, ONDE MENCIONOU QUE ALGUMAS 

OBRAS DO MUNICÍPIO FORAM REALIZADAS PELA TERMELÉTRICA E NÃO 

POR OUTRAS EMPRESAS. O VEREADOR LUCAS SUGERIU QUE SE 

POSSÍVEL, SERIA INTERESSANTE FAZER UMA LISTA, SOMENTE COM OS 

NOMES DOS VEREADORES PRESENTES, AS INDICAÇÕES QUE FORAM 

APROVADAS OU REJEITADAS, ALÉM DE MENCIONAR OS NOMES DOS 

VEREADORES QUE DISCURSARAM DURANTE OS ORADORES ESCRITOS 

OU EXPLICAÇÕES PESSOAIS. JÁ O VEREADOR CARINHOS SOLICITOU 

QUE A ATA SEJA REDUZIDA, COM UM RESUMO, E QUE ESTA, SEJA 

REDUZIDA EM SEU TAMANHO PELA METADE. AINDA NA OCASIÃO, O 

PARLAMENTAR PROPÔS QUE A CASA CONTRATASSE UM REDATOR 

PARA REALIZAR ESSA TAREFA DE RESUMIR A ATA.  EM SEGUIDA, A 

VEREADORA FRANKELINE, RECOMENDOU QUE FOSSE CONTRATADO 
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UM PROGRAMA PARA REALIZAR A TRANSCRIÇÃO DA ATA. ALÉM DISSO, 

PROPÔS TAMBÉM QUE A ATA SEJA ELABORADA NA ÍNTEGRA E QUE SEJA 

DISTRIBUÍDA PARA TODOS OS MEMBROS DA CASA PELA MANHÃ OU ATÉ 

MESMO UM DIA ANTES DA SESSÃO, JUNTAMENTE COM A PAUTA. DESSA 

FORMA, DURANTE A REUNIÃO PLENÁRIA, SOMENTE A ATA RESUMIDA 

SERIA APRESENTADA. O VEREADOR JAILSON PEREIRA MANIFESTOU-SE 

QUE, COMO PRIMEIRO-SECRETÁRIO É O RESPONSÁVEL PELA ATA, 

ESCLARECEU AOS PARLAMENTARES QUE, NA SEGUNDA SESSÃO, O 

VEREADOR LUCAS LEU A ATA PULANDO ALGUMAS PARTES PARA 

TENTAR AGILIZAR A LEITURA, O QUE GEROU RECLAMAÇÕES. ELE 

INFORMOU QUE O PRESIDENTE DA CASA IRÁ TRAZER SUGESTÕES PARA 

APRIMORAR O PROCESSO DE LEITURA DA ATA. ENQUANTO ISSO, A ATA 

SERÁ TRANSCRITA NA ÍNTEGRA A PARTIR DA GRAVAÇÃO DA SESSÃO. O 

PRESIDENTE DA CASA ANUNCIOU QUE SERÃO REALIZADAS AS 

CORREÇÕES E SUGESTÕES NECESSÁRIAS. MATÉRIA PARA O 

EXPEDIENTE DO DIA: INDICAÇÃO Nº 019/2023, INDICA QUE SEJA FEITA A 

INSTALAÇÃO DE LÂMPADAS PARA QUE A COMUNIDADE TENHA UMA 

ILUMINAÇÃO EFICIENTE NA PRAÇA DO SKATE NA PRAÇA DO 

LOTEAMENTO RIO MAR NO MUNICÍPIO DE BARRA DOS COQUEIROS, DE 

AUTORIA DO VEREADORA IRACEMA ALBUQUERQUE. INDICAÇÃO Nº 

023/2023, VIABILIZAR A UTILIZAÇÃO DO CARTÃO DO PROGRAMA 

ALIMENTAÇÃO PELOS BENEFICIÁRIOS PARA COMPRAS DE 

MEDICAMENTOS EM FARMÁCIAS DO MUNICÍPIO DE BARRA DOS 

COQUEIROS, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO BORGES. 

INDICAÇÃO Nº 030/2023, SOLICITA QUE SEJA FEITO A PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA NA ANTIGA ESTRADA DA ATALAIA NOVA, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JORGE RABELO. INDICAÇÃO Nº 031/2023, SOLICITA QUE SEJA 

FEITO UM ESTUDO PARA VIABILIZAR AJUDA FINANCEIRA AOS TAXISTAS 

DE BARRA DOS COQUEIROS, DE AUTORIA DO VEREADOR JORGE 

RABELO. INDICAÇÃO Nº 032/2023, SOLICITA QUE SEJA FEITO A DEVIDA 

REFORMA DOS POSTOS DE SAÚDE DOS POVOADOS DO MUNICÍPIO E 

QUE SEJAM ABASTECIDOS COM MEDICAMENTOS QUE ESTEJAM EM 

FALTA, DE AUTORIA DO VEREADOR MARCELINO MELO. REQUERIMENTO 

Nº 005/2023, QUE O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL EFETUE A 

INTEGRALIZAÇÃO DO PISO SALARIAL PROFISSIONAL DOS 

PROFESSORES DO MAGISTÉRIO PÚBLICO DA EDUCAÇÃO BÁSICA DO 

MUNICÍPIO DE BARRA DOS COQUEIROS DO ANO DE 2022, CONCEDENDO 

O REAJUSTE SALARIAL DE 23,08% (VINTE E TRÊS VIRGULA ZERO OITO 

POR CENTO), BEM COMO O PAGAMENTO DA DIFERENÇA SALARIAL 

DEVIDA AOS DOCENTES, DE AUTORIA DO VEREADOR ADELMO 

APOSTOLO. REQUERIMENTO Nº 006/2023, SOLICITA QUE SEJA FEITO O 
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BALANÇO GERAL DE GASTOS COM A ILUMINAÇÃO PÚBLICA DO 

MUNICÍPIO DE BARRA DOS COQUEIROS REFERENTE AOS ANOS DE 2021 

E 2022, DE AUTORIA DOS VEREADORES: FERNANDO FREITAS, CARLOS 

OLIVEIRA, ADELMO APOSTOLO, MARCELINO MELO, FRANKELINE BISPO, 

IRACEMA ALBUQUERQUE E GREISSY CRISTINA FAGUNDES. 

REQUERIMENTO Nº 007/2023, SOLICITA EXPLICAÇÃO SOBRE A SITUAÇÃO 

DA PONTE LOCALIZADA NA AVENIDA MOISÉS GOMES PEREIRA, 

PRÓXIMO À FÁBRICA DE GELO, NESTE MUNICÍPIO, DE AUTORIA DOS 

VEREADORES. PROJETO DE LEI Nº 004/2023, DISPÕE SOBRE O 

REAJUSTE NO SALÁRIO BASE DOS SERVIDORES INTEGRANTES DO 

QUADRO PERMANENTE E ALTERA O ANEXO IV DA LEI Nº 983/2020 DO 

PODER LEGISLATIVO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, DE AUTORIA DA 

MESA DIRETORA. ORADORES INSCRITOS: A VEREADORA FRANKELINE, 

ANTES DE SEU PRONUNCIAMENTO, A PARLAMENTAR DIRIGIU-SE AO 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO, QUANDO ESTE MENCIONOU A ATA. ELA HAVIA 

SOLICITADO QUE O VEREADOR LUCAS NÃO DEIXASSE PASSAR 

INFORMAÇÕES IMPORTANTES DA ATA, MAS, DEVIDO À FALTA DE 

ACESSO À ATA NO MOMENTO DA SESSÃO, TODOS ELES TÊM QUE OUVIR 

A LEITURA POR COMPLETO. A SUGESTÃO DA VEREADORA FOI QUE ELES 

TIVESSEM ACESSO A ATA MAIS CEDO E ELABORASSEM UM RESUMO 

DELA. A INTENÇÃO ERA GARANTIR QUE TODOS ENTENDESSEM O 

CONTEÚDO DA ATA, MESMO QUE ISSO LEVASSE MAIS TEMPO. ADEMAIS, 

ELA CONCORDOU COM OS OUTROS VEREADORES QUE A APROVAÇÃO 

DA ATA OCORRESSE NA REUNIÃO DE QUARTA-FEIRA. NO 

PRONUNCIAMENTO, PARABENIZOU O PREFEITO ALBERTO MACEDO 

PELO CARNAVAL. ACHOU A FESTA FOI MUITO BEM ORGANIZADA E 

BONITA, OS MUNÍCIPES ESTAVAM REALMENTE ALEGRES. TIVEMOS UMA 

GRANDE QUANTIDADE DE PESSOAS COMENTANDO SOBRE O TURISMO 

E A ECONOMIA LOCAL, ENTÃO FOI UMA FESTA MARAVILHOSA. 

PARABÉNS! POR FALAR NA FESTA, CONSEGUE LEMBRAR QUE FOI 

GASTO NO BARRA FOLIA RECURSOS PRÓPRIOS, UM MILHÃO E 

TREZENTOS E VINTE MIL REAIS, COMO CONSTA NO SITE DA 

TRANSPARÊNCIA. NO ENTANTO, MENCIONOU UM EVENTO LAMENTÁVEL 

QUE OCORREU DURANTE A FESTA. QUANDO NÃO ESTAVA 

ACOMPANHANDO A FESTA, RECEBEU UM VÍDEO DE UM FOLIÃO 

MOSTRANDO UM CARRO DA PREFEITURA AVANÇANDO SOBRE OS 

FOLIÕES. A FESTA FOI BONITA, MAS INFELIZMENTE, QUANDO SE TRATA 

DA ADMINISTRAÇÃO E O TRATO COM O POVO, SEMPRE ACONTECEM 

COISAS COMO ESSA. O TRATAMENTO DA ADMINISTRAÇÃO COM A 

POPULAÇÃO É CORRIQUEIRAMENTE PROBLEMÁTICO, PARECENDO ATÉ 

QUE SÃO DONOS DAS RUAS, DONOS DA BARRA, DONOS DA 

http://www.cmbarradoscoqueiros.se.gov.br/
mailto:camara@barradoscoqueiros.se.leg.br


 
ESTADO DE SERGIPE 

CÂMARA MUNICIPAL DE BARRA DOS COQUEIROS 

 

4 
Site: www.cmbarradoscoqueiros.se.gov.br - Email: camara@barradoscoqueiros.se.leg.br 

Av. José Mota Macedo, 29 – Centro – Barra dos Coqueiros/SE - CEP: 49140-000 - Fone: (79) 99881-6419 
 

ADMINISTRAÇÃO, DONOS DOS RECURSOS PÚBLICOS E ESTÁ 

COMPARANDO ESSA SENSAÇÃO E PASSANDO DOS GESTORES PARA OS 

FUNCIONÁRIOS. EXPUSERA O VÍDEO EM SUA REDE SOCIAL NO STORY 

PARA QUEM QUISER ACESSAR. A FOLIONA DIZENDO: "OLHA AQUI 

FRANKELINE A PETULÂNCIA DO MOTORISTA PASSANDO POR CIMA DOS 

FOLIÕES". ESPERA QUE O LÍDER DE GOVERNO LEVE ESTE CASO PARA 

O PREFEITO PARA QUE POSSA SER APURADO. A FORMA COMO ALGUNS 

FUNCIONÁRIOS DA ADMINISTRAÇÃO ESTÁ TRATANDO O PÚBLICO É 

INACEITÁVEL. CONTINUANDO EM RELAÇÃO A FESTA, A VEREADORA 

FALA QUE FORAM GASTOS UM MILHÃO E TREZENTOS E VINTE MIL REAIS 

NA FESTA, QUE FOI MARAVILHOSA. PARABENIZOU A ADMINISTRAÇÃO 

MUNICIPAL NOVAMENTE. NO ENTANTO, COM A MESMA ÊNFASE E 

ORGANIZAÇÃO QUE O PREFEITO FEZ A FESTA, GOSTARIA DE CHAMAR A 

ATENÇÃO DELE PARA QUE ELE TAMBÉM POSSA FAZER ISSO NOS 

SERVIÇOS BÁSICOS DE NOSSA CIDADE. CITOU A PONTE DA GORÉ. 

DISSE QUE  QUEM QUISSER PASSAR POR LÁ E PUDER VER, PORQUE 

SOLICITOU A ADMINISTRAÇÃO DO MUNICÍPIO PARA PODER UTILIZAR O 

TELÃO, QUE É PARA TODOS POSSAM VISUALIZAR O QUE A VEREADORA 

FALA, ENTÃO QUEM QUISER PASSAR, ASSIM QUE SAIR DA SESSÃO, LÁ 

NAQUELA PONTE ALI PRÓXIMO A GORÉ, QUE DÁ ACESSO AO MARIVAN 

E OLIMAR, VAI PERCEBER ALGUMAS MANILHAS EM CIMA DA PONTE. AS 

PESSOAS E OS CARROS TENTAM PASSAR POR ALI, PORQUE NEM TUDO 

FOI ISOLADO, APENAS PELA METADE. QUANDO OS CARROS TENTAM 

PASSAR, PODE ATÉ HAVER UM ACIDENTE ALI, PORQUE NÃO HÁ UMA 

PASSAGEM CORRETA. ALEGOU QUE A PONTE PARA SER CONSTRUÍDA, 

E QUE SERIA EM TORNO DE 150 MIL. ENTÃO, O MUNICÍPIO O MESMO 

ADMINISTRADOR QUE GASTOU 1 MILHÃO E 320 MIL REAIS EM FESTAS, 

QUE ACHA VÁLIDO, E QUE AS PESSOAS PRECISAM SE DIVERTIR, MAS 

NÃO CONSEGUE GASTAR 150 MIL PARA CONSTRUIR UMA PONTE QUE 

IMPEDE A PASSAGEM DE ÔNIBUS, DIFICULTANDO O ACESSO AO 

TRANSPORTE PÚBLICO? INDAGOU A PARLAMENTAR. É IMPORTANTE 

REFLETIR SOBRE ISSO, ASSIM COMO RETRATA SOBRE A SAÚDE. NA 

ÚLTIMA SESSÃO, A VEREADORA EXPLICOU QUE UM MILHÃO FOI GASTO 

COM CANTORES, 200 MIL COM PALCO, ILUMINAÇÃO E TRIO, E 120 MIL 

COM PEQUENAS ESTRUTURAS DE SEGURANÇA, BANHEIRO QUÍMICO, 

ETC. ENTÃO, SE ELE TEM TANTO CUIDADO EM ORGANIZAR UMA FESTA 

TÃO BEM FEITA QUE OCORRE APENAS UMA VEZ POR ANO, POR QUE ELE 

NÃO TEM O MESMO CUIDADO EM REDUZIR OS GASTOS EXCESSIVOS? 

POR EXEMPLO, SE ELE GASTASSE 700 MIL EM VEZ DE UM MILHÃO, ELE 

PODERIA UTILIZAR OS 150 MIL RESTANTES PARA CONSTRUIR UMA 

PONTE PARA A COMUNIDADE LOCAL, A FIM DE ACABAR COM AS 
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DIFICULDADES DE LOCOMOÇÃO. ALÉM DISSO, SERIA IMPORTANTE QUE 

ELE UTILIZASSE O DINHEIRO PARA CONSERTAR OS BANCOS 

DENUNCIADOS NA CLÍNICA DE SAÚDE E COMPRAR OS MEDICAMENTOS 

NECESSÁRIOS PARA A FARMÁCIA DA CLÍNICA, GARANTINDO ASSIM QUE 

AS PESSOAS RECEBAM OS CUIDADOS DE SAÚDE ADEQUADOS. ENTÃO, 

É NECESSÁRIO QUE O PREFEITO TENHA UM OLHAR ABRANGENTE E 

CUIDADOSO EM RELAÇÃO ÀS QUESTÕES ADMINISTRATIVAS DA CIDADE, 

ASSIM COMO ESTÁ DEMONSTRANDO EM RELAÇÃO À ORGANIZAÇÃO 

DAS FESTAS. EM SUA OPINIÃO, ALGUMAS DESSAS AÇÕES PODEM SER 

MAIS POLÍTICAS DO QUE ADMINISTRATIVAS. É PRECISO QUE ELE 

DEDIQUE O MESMO EMPENHO E ORGANIZAÇÃO PARA SOLUCIONAR 

PROBLEMAS MENORES, COMO A FALTA DE MERENDA ESCOLAR, QUE 

IMPEDE QUE OS ALUNOS INICIEM AS ATIVIDADES. EXISTE DENÚNCIAS 

QUE VAI APURAR EM RELAÇÃO AOS ALUNOS QUE AINDA NÃO 

CONSEGUIRAM INICIAR AS ATIVIDADES ESCOLARES PORQUE A 

MERENDA ESCOLAR NÃO FOI LICITADA AINDA, ESTÃO COM PROBLEMAS 

NA LICITAÇÃO. QUE ORGANIZAÇÃO É ESSA QUE CONSEGUE ORGANIZAR 

UM BARRA FOLIA, MAS NÃO CONSEGUEM GARANTIR QUE OS ALUNOS 

POSSAM ESTUDAR? VAI OBSERVAR QUAIS SÃO AS PRIORIDADES E O 

PREFEITO PRECISA TER PRIORIDADE EM RELAÇÃO A ISSO. REPETE 

PARA QUE FIQUE CLARO. PARABENIZA O BARRA FOLIA, MAS É 

FUNDAMENTAL QUE O PREFEITO TRATE COM RESPEITO TUDO O QUE A 

POPULAÇÃO ESTÁ NECESSITANDO, PRINCIPALMENTE AS PEQUENAS 

COISAS. O VEREADOR EDUARDO, PARABENIZOU O PODER EXECUTIVO 

PELA ORGANIZAÇÃO DA FESTA CARNAVALESCA, QUE FOI 

EXCEPCIONAL. PARABENIZOU TAMBÉM O SECRETÁRIO DE SAÚDE E 

TODA A EQUIPE PRESENTE NA FESTA, NO QUAL ESTEVE PRESENTE 

FISCALIZANDO A SEGURANÇA E A SAÚDE DA FESTA. FICOU MUITO FELIZ 

EM SABER QUE FOI MONTADO UM POSTO DE ATENDIMENTO NA ATALAIA 

PARA GARANTIR UM ATENDIMENTO DE QUALIDADE. O PREFEITO 

ALBERTO MACEDO ESTÁ DE PARABÉNS PELO EVENTO E TODA A 

ORGANIZAÇÃO, SE SURPREENDEU POSITIVAMENTE. EM RELAÇÃO A 

PONTE MENCIONADA PELA VEREADORA FRANKELINE, HÁ A CERTEZA DE 

QUE ELA SERÁ CONSTRUÍDA. A PONTE DO GORÉ, AINDA NÃO FOI 

CONCRETIZADA, NÃO POR FALTA DE VERBA NO MUNICÍPIO, MAS POR 

QUESTÕES BUROCRÁTICAS. INFELIZMENTE, ÀS VEZES EMPRESAS 

COLOCAM UM VALOR ABAIXO NA LICITAÇÃO E, DEPOIS, PEDEM ADITIVO, 

O QUE TEM CAUSADO DIFICULDADES PARA O MUNICÍPIO. ACREDITA-SE 

QUE EXISTAM EMPRESÁRIOS MAL INTENCIONADOS, QUE NÃO TÊM 

CONDIÇÕES DE REALIZAR O SERVIÇO. ENTRETANTO, RESSALTA QUE 

ESSA PONTE É UMA NECESSIDADE DA POPULAÇÃO DA BARRA DOS 
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COQUEIROS E, POR ISSO, HÁ CERTEZA DE QUE ELA SERÁ CONCLUÍDA 

O MAIS BREVE POSSÍVEL. EM RELAÇÃO AO FATO QUE A VEREADORA 

MENCIONOU TAMBÉM, SOBRE O VEÍCULO, É CERTO QUE MUITAS 

PESSOAS JÁ TIVERAM ACESSO AO VÍDEO E QUE AS PROVIDÊNCIAS 

CABÍVEIS ESTÃO SENDO TOMADAS. A ADMINISTRAÇÃO ESTÁ 

APURANDO OS FATOS, MAS É NECESSÁRIO TER PROVAS, EVIDÊNCIAS 

E FATOS PARA TOMAR ALGUMA ATITUDE. PORÉM, É CERTO QUE O 

PREFEITO ALBERTO MACEDO NÃO CONCORDA COM ESSE TIPO DE 

COMPORTAMENTO, E EM NENHUM MOMENTO ELE SERÁ A FAVOR DE 

QUE NENHUM FUNCIONÁRIO TRATE MAL A POPULAÇÃO. PELO 

CONTRÁRIO, SE ISSO ACONTECEU, ACREDITA QUE SEJA UM FATO 

ISOLADO, E A ADMINISTRAÇÃO TOMARÁ AS PROVIDÊNCIAS CABÍVEIS. A 

VEREADORA IRACEMA TAMBÉM FALOU SOBRE O CARNAVAL. 

ANTERIORMENTE, NA TRIBUNA, HAVIA DITO QUE OS BRASILEIROS 

ADORAM UMA FESTA E QUE, PRINCIPALMENTE DEPOIS DE TRÊS ANOS 

SEM CARNAVAL, BASTA TOCAR UMA CAIXA DE FÓSFOROS PARA O 

BRASILEIRO IR PARA A FOLIA. O CARNAVAL FOI BELÍSSIMO, ELA MESMA 

ADORA O CARNAVAL, E A ORGANIZAÇÃO FOI PERFEITA. NO ENTANTO, 

SE FIZERAM UMA PESQUISA NA PRAIA DA COSTA, AS PESSOAS ESTÃO 

RECLAMANDO BASTANTE. NÃO É APENAS A VEREADORA IRACEMA QUE 

ESTÁ SENDO PREJUDICADA, MAS TAMBÉM OS MORADORES DA PRAIA 

DA COSTA. NÃO PASSANDO PELA PRAIA DA COSTA PELA PARTE DE 

BAIXO, QUEM ESTAVA EM CIMA DO TRIO ELÉTRICO VIU A QUANTIDADE 

DE CARROS PASSANDO EM VELOCIDADE. AS MÃES FICARAM 

ESTRESSADAS COM O PERIGO QUE AS CRIANÇAS CORRIAM, MAS QUE 

BOM QUE NÃO HOUVE ACIDENTES NO LOCAL. AINDA NA OCASIÃO, A 

PARLAMENTAR  MENCIONOU QUE É COMUM HAVER ACIDENTES 

DURANTE O CARNAVAL, JÁ QUE É INEVITÁVEL QUE HAVENDO 

AGLOMERAÇÃO DE PESSOAS, MAS QUE A SEGURANÇA ESTAVA 

PRESENTE E CONSEGUIU ACALMAR AS SITUAÇÕES. ELA CONSIDEROU 

O CARNAVAL BELÍSSIMO E AFIRMOU QUE PARTICIPOU, EMBORA NÃO 

TENHA CONSEGUIDO ACOMPANHAR TODA A FESTA DEVIDO AS SUAS 

LIMITAÇÕES FÍSICAS, MAS A FAMÍLIA ESTEVE PRESENTE E TODOS 

APROVEITARAM MUITO A FESTA. ELA RESSALTOU QUE NÃO HÁ 

NINGUÉM CONTRA A FESTA EM SI, MAS O QUE SEMPRE É DISCUTIDO 

SÃO OS RECURSOS PRÓPRIOS. FALOU SOBRE A QUESTÃO DO PALCO, 

PORÉM, AO PESQUISAR O ÚLTIMO EXTRATO, CONSTATOU-SE UM 

AUMENTO DE 170, APENAS NO VALOR DO PALCO. O PALCO CARNAVAL 

DE BARRA FOLIA CONTOU COM TRIO ELÉTRICO DE GRANDE PORTE E 

MEGA TRIO ELÉTRICO, TOTALIZANDO UM EXTRATO DE R$ 370.702,88, NA 

PLANILHA QUE FOI APRESENTADA, QUE ORIGINALMENTE MOSTRAVA 
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UM VALOR DE DUZENTOS MIL PARA O PALCO. AO ANALISAR OS GASTOS 

TOTAIS, QUE CHEGAM UM MILHÃO E TREZENTOS E VINTE MIL, ESPERA-

SE QUE ATÉ O FINAL DE FEVEREIRO NÃO ULTRAPASSEM UM MILHÃO E 

QUINHENTOS MIL OU UM MILHÃO E OITOCENTOS MIL, TENDO EM VISTA 

QUE OS EXTRATOS ESTÃO SENDO ACOMPANHADOS. EM RELAÇÃO A 

PONTE, NA GESTÃO PASSADA FOI UMA LUTA PARA CONSEGUIR QUE OS 

ÔNIBUS DE LINHA PASSASSEM POR ÀQUELA RUA. NO ENTANTO, JÁ SE 

PASSARAM DOIS ANOS DESDE QUE OS ÔNIBUS NÃO PASSAM PELO 

OLIMAR E MARIVAM DEVIDO A FALTA DE UMA PONTE. ESTIMA-SE QUE A 

CONSTRUÇÃO DA PONTE CUSTE ENTRE 150 E 200 MIL REAIS, MAS ATÉ 

HOJE APENAS AS MANILHAS ESTÃO LÁ. A ALEGAÇÃO É DE QUE AINDA 

NÃO HOUVE LICITAÇÃO. AINDA NA OCASIÃO, A VEREADORA MENCIONOU 

QUE AS LICITAÇÕES SÃO NECESSÁRIAS EM POUCOS CASOS QUANDO 

SE TRATA DE RECURSOS PRÓPRIOS. ALGUMAS LICITAÇÕES FORAM 

MUITO RÁPIDAS, COMO NO CASO DOS EVENTOS QUE RECEBERAM 

APOIO. O GESTOR PRIORIZOU AS LICITAÇÕES DO GOVERNO FEDERAL E 

CONSEGUIU CONSTRUIR UMA PRAÇA DO TURISTA, QUE JÁ TEVE PARTE 

DO PAGAMENTO EFETUADO, MAS QUE AINDA ESTÁ APENAS NO ATERRO 

E NÃO FOI INSTALADA NA PRAIA DA COSTA. ESSA OBRA FOI REALIZADA 

COM RECURSOS FEDERAIS. É DIFÍCIL ENTENDER POR QUE ALGUMAS 

COISAS SÃO REALIZADAS RAPIDAMENTE ENQUANTO OUTRAS, COMO 

OBRAS NA BARRA DOS COQUEIROS QUE DEPENDEM DE RECURSOS 

PRÓPRIOS E LICITAÇÕES RÁPIDAS, NÃO CONSEGUEM SER REALIZADAS. 

O VEREADOR EDUARDO MENCIONOU QUE HOUVE DIFICULDADE EM 

FAZER A LICITAÇÃO PARA CONSTRUÇÃO DE UMA PONTE, ENQUANTO 

QUE PARA O CARNAVAL A LICITAÇÃO FOI RÁPIDA E EFETUADA 

IMEDIATAMENTE. POR ISSO, É NECESSÁRIO LUTAR PARA CONSEGUIR 

RECURSOS PRÓPRIOS E REALIZAR LICITAÇÕES MAIS ÁGEIS, PARA QUE 

A POPULAÇÃO POSSA TER ACESSO A BENFEITORIAS NA BARRA DOS 

COQUEIROS. APARTE VEREADOR EDUARDO, ELE CONCORDOU COM A 

VEREADORA IRACEMA, MAS A QUESTÃO DA PONTE JÁ SE ARRASTA HÁ 

MUITOS ANOS, O QUE É INADMISSÍVEL. O MUNICÍPIO ARRECADOU 

MUITO DINHEIRO DESDE 2014, CHEGANDO A ARRECADAR ATÉ 18 

MILHÕES OU 20 MILHÕES POR MÊS. ENTÃO, SE HAVIA VERBA 

DISPONÍVEL, POR QUE A PONTE NÃO FOI CONSTRUÍDA, QUESTIONOU O 

VEREADOR. ELE FALOU AO PREFEITO ALBERTO MACEDO QUE A PONTE 

DEVERIA TER SIDO CONSTRUÍDA HÁ MUITO TEMPO, ATÉ MESMO 

QUANDO O PREFEITO AINDA ERA PRESIDENTE DA CÂMARA. É 

INADMISSÍVEL QUE A POPULAÇÃO CONTINUE SOFRENDO COM ESSA 

SITUAÇÃO. A PONTE ESTÁ LÁ HÁ MUITO TEMPO E É LAMENTÁVEL QUE O 

GESTOR ANTERIOR NÃO TENHA CONSEGUIDO CONCLUÍ-LA DURANTE 
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SEUS 8 ANOS DE MANDATO. A VEREADORA IRACEMA, CITOU QUE HÁ 

DOIS ANOS DESDE QUE A ATUAL ADMINISTRAÇÃO ASSUMIU O CARGO, 

NO ENTANTO, ATÉ O MOMENTO, NÃO FORAM REALIZADAS AÇÕES PARA 

CORRIGIR AS QUESTÕES EXISTENTES. AO COMPARAR COM A GESTÃO 

ANTERIOR, PODE-SE INFERIR QUE A ADMINISTRAÇÃO ATUAL ESTÁ 

CONCORDANDO COM AS FALHAS ANTERIORES, SEM MENCIONAR AS 

MELHORIAS DEIXADAS PELA ADMINISTRAÇÃO ANTERIOR. FOI 

DESTACADO ANTERIORMENTE QUE NÃO SERIAM FEITOS COMENTÁRIOS 

SOBRE A GESTÃO ANTERIOR. ALÉM DISSO, OBSERVA-SE QUE EXISTEM 

RECURSOS FINANCEIROS DISPONÍVEIS, CONFORME DEMONSTRADO 

NO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA. APARTE VEREADORA FRANKELINE, 

CONCORDOU COM O RACIOCÍNIO APRESENTADO PELA VEREADORA 

IRACEMA, QUE RESSALTOU AOS VEREADORES, INCLUINDO OS DA 

SITUAÇÃO, QUE FORAM ELEITOS PARA REPRESENTAR O POVO E 

TRAZER PARA A CASA LEGISLATIVA OS PROBLEMAS E ANSEIOS DA 

POPULAÇÃO, A FIM DE BUSCAR SOLUÇÕES. OS VEREADORES SÃO 

RESPONSÁVEIS POR SEREM O ELO ENTRE O GOVERNO E A POPULAÇÃO 

E SE O VEREADOR EDUARDO BORGES CHEGA À CASA LEGISLATIVA E 

AFIRME QUE O PREFEITO NÃO PODE EXECUTAR DETERMINADA AÇÃO 

DEVIDO À FALTA DE AÇÕES DA GESTÃO ANTERIOR, ISSO SIGNIFICA QUE 

TODOS OS VEREADORES NÃO TÊM UTILIDADE E DEVEM RENUNCIAR A 

SEUS MANDATOS, QUE É NECESSÁRIO QUE O VEREADOR TENHA MAIS 

RESPEITO QUANDO SE DISCUTEM AS DIFICULDADES ENFRENTADAS 

PELO MUNICÍPIO. O VEREADOR JORGE AFIRMOU QUE É IMPORTANTE 

SER OBJETIVO E COERENTE, POIS MUITAS VEZES SE FALAM COISAS 

SEM FUNDAMENTOS E QUE NÃO FAZEM SENTIDO. ALGUMAS PESSOAS 

FALAM BEM QUANDO QUEREM AGRADAR E MAL QUANDO QUEREM 

CRITICAR. ELE ENTENDE QUE NÃO É APROPRIADO COMPARAR UM 

PREFEITO COM OUTRO, POIS ESSA É UMA AVALIAÇÃO QUE CABE AO 

POVO E NÃO A ELE. HÁ DOIS MESES, O PREFEITO PRESTAVA E HOJE 

NÃO PRESTA MAIS. CITOU QUE NÃO ESTÁ ELOGIANDO NINGUÉM, MAS 

ENTENDE QUE É IMPORTANTE TER COERÊNCIA. O VEREADOR FOI 

APOIADOR DO EX-PREFEITO AIRTON MARTINS E ACHOU QUE ELE FEZ 

UM BOM TRABALHO, MAS AGORA SEU APOIO É PARA O PREFEITO 

ALBERTO MACEDO. AGORA, AMANHÃ, O VEREADOR JORGE DEIXA DE 

SER APOIADOR DO VEREADOR OU DO PREFEITO E O CARA PASSA A SER 

RUIM. MUITOS ELEITORES ESTÃO RIDICULARIZANDO AS SESSÕES E A 

INCOERÊNCIAS DAS DECLARAÇÕES PROFERIDAS E O QUE O VEREADOR 

EDUARDO AFIRMOU É PLAUSÍVEL E MERECE SER RESPEITADO, UMA 

VEZ QUE A DEMOCRACIA SE FUNDAMENTA NISSO. EM RELAÇÃO AO 

GRUPO DA CASA, O VEREADOR FICA MUITO TRISTE QUANDO VÊ ALGUNS 
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DEBATES QUE NÃO TÊM NADA A VER COM O OBJETIVO DO GRUPO. O 

GRUPO É SIM PARA PASSAR INFORMAÇÕES AOS VEREADORES OU AO 

VEREADOR QUE ESTEJA COM DÚVIDAS E SOLICITAR 

ESCLARECIMENTOS. REQUER A TODOS QUE EVITEM FALAR DE 

POLÍTICA E BRIGAS, POIS O GRUPO NÃO FOI FEITO PARA ESSE FIM. O 

GRUPO FOI CRIADO PARA FORNECER INFORMAÇÕES A TODOS DA 

CASA, INCLUINDO OS SERVIDORES. ELE TAMBÉM FALOU DA 

INCOERÊNCIA ONDE FALARAM QUE AS BANDAS LOCAIS GANHARAM 

MENOS E AS BANDAS DE FORA GANHARAM MAIS, ONDE ELE SABE QUE 

AS BANDAS DE FORA GANHAM CONSEQUENTEMENTE MAIS POR SEREM 

MAIS RECONHECIDAS, TEREM OUTRO CURRÍCULO E, PORTANTO, 

ACABAREM TENDO MAIS VALORIZAÇÃO. MAS NÃO QUIS DIZER COM ISSO 

QUE AS BANDAS LOCAIS NÃO SEJAM PAGAS, MAS QUE TODA ESSA 

DISCUSSÃO JÁ ESTÁ FICANDO CHATA, E QUE TODOS, COMO 

VEREADORES, TÊM QUE LEVAR ASSUNTOS EM PROL DA POPULAÇÃO, 

COMO A COBRANÇA DA PONTE QUE FORAM CITADOS POR ALGUNS 

VEREADORES, POIS ISSO SIM É O QUE O POVO PRECISA, TORNADO 

IMPORTANTE QUE O PREFEITO EXECUTE SERVIÇOS QUE POSSAM 

MELHORAR A SITUAÇÃO DAS PESSOAS MAIS CARENTES, SEM A 

NECESSIDADE DE COMPARAÇÕES COM OUTROS PREFEITOS. O 

VEREADOR MENCIONOU O COMENTÁRIO FEITO NA CASA A RESPEITO 

DOS SECRETÁRIOS E EXPÔS SEU PONTO DE VISTA, AFIRMANDO QUE JÁ 

FEZ UM REQUERIMENTO. ELE DEU COMO EXEMPLO, UM SECRETÁRIO 

QUE NÃO ESTÁ CUMPRINDO SUAS FUNÇÕES E SUGERIU QUE ESSE 

SECRETÁRIO SEJA CONVIDADO PARA COMPARECER À CASA E PRESTAR 

ESCLARECIMENTOS A TODOS OS PRESENTES. QUANDO QUALQUER 

SECRETÁRIO DA ADMINISTRAÇÃO FOR CONVIDADO, É IMPORTANTE 

QUE AS PESSOAS ESTEJAM PRESENTES PARA QUE POSSAM EXPOR 

CRÍTICAS E AVALIAR SE HÁ ALGUM ERRO. ELE ESPERA QUE AQUELES 

QUE CRITICAM TAMBÉM ESTEJAM PRESENTES QUANDO O SECRETÁRIO 

DO MEIO AMBIENTE, EDSON, FOR CONVIDADO. O VEREADOR 

RESSALTOU QUE É IMPORTANTE QUE OS CRÍTICOS ESTEJAM 

PRESENTES PARA QUE POSSAM MOSTRAR SE HÁ ERROS NA 

ADMINISTRAÇÃO OU NO PRÓPRIO PRONUNCIAMENTO. ELE OBSERVOU 

QUE SOLICITARÁ A PRESENÇA DO SECRETÁRIO E VERIFICARÁ A 

AUSÊNCIA DOS VEREADORES MAIS CRÍTICOS. NO ENTANTO, SE ISSO 

REALMENTE OCORRER, ELE SERÁ O PRIMEIRO A COMPARTILHAR COM 

A COMUNIDADE. EM RELAÇÃO À QUESTÃO DO CARRO, O VEREADOR 

MENCIONOU QUE SERIA BOM SE A VEREADORA FRANKELINE SOUBESSE 

QUEM FOI O MOTORISTA OU A PLACA, E QUE O OCORRIDO DEVERIA SER 

DENUNCIADO À JUSTIÇA OU REPORTADO À DELEGACIA OU AO FÓRUM, 

http://www.cmbarradoscoqueiros.se.gov.br/
mailto:camara@barradoscoqueiros.se.leg.br


 
ESTADO DE SERGIPE 

CÂMARA MUNICIPAL DE BARRA DOS COQUEIROS 

 

10 
Site: www.cmbarradoscoqueiros.se.gov.br - Email: camara@barradoscoqueiros.se.leg.br 

Av. José Mota Macedo, 29 – Centro – Barra dos Coqueiros/SE - CEP: 49140-000 - Fone: (79) 99881-6419 
 

POIS ISSO É UM ATENTADO A ALGUÉM E A JUSTIÇA SABERÁ O QUE 

FAZER CONTRA A PESSOA. O VEREADOR LAMENTOU SOBRE A MORTE 

DA JOVEM E QUE A FAMÍLIA NÃO ESTEJA SENDO RESPEITADA. O FATO 

OCORREU EM OUTRO LOCAL E ESTÁ SENDO EXPOSTO POR CONTA DE 

QUESTÕES POLÍTICAS. O VEREADOR ADELMO, O VEREADOR 

MENCIONOU O VEREADOR EDUARDO, QUE MUITAS VEZES EM SEU 

DISCURSO É VOLTADO PARA COMPARAR O PREFEITO AIRTON MARTINS 

COM ALBERTO MACEDO. O VEREADOR PARABENIZOU O CARNAVAL, 

MAS SALIENTOU QUE SERIA MELHOR SE FOSSEM TOMADAS MEDIDAS 

PARA RESOLVER A FALTA DE REMÉDIOS NA FARMÁCIA CENTRAL E NOS 

POSTOS DE SAÚDE. ELE ENFATIZOU QUE A GESTÃO DEVE PRIORIZAR A 

SAÚDE, POIS NÃO HÁ DESENVOLVIMENTO SEM CUIDAR DAS POLÍTICAS 

PÚBLICAS IMPORTANTES. QUANTO AO CARNAVAL, O VEREADOR ACHOU 

INJUSTO O QUE FOI FEITO PELA BANDA CHEIRO DE AMOR, QUE 

RECEBEU R$ 190.000, MAS DEIXOU DE TOCAR METADE DO PERCURSO. 

ELE SUGERIU QUE A BANDA DEVERIA SER PUNIDA E PAGAR DE ACORDO 

COM O QUE FOI ACORDADO PELO SHOW QUE FOI REALIZADO. APARTE, 

A VEREADORA FRANKELINE MENCIONOU QUE, EM ALGUMAS FALAS, O 

VEREADOR JORGE RABELO TEM POSICIONAMENTOS COERENTES, MAS 

AO MESMO TEMPO ACABA SE PERDENDO EM ALGUNS DE SEUS 

PRONUNCIAMENTOS. UMA DAS MAIORES FALAS DO VEREADOR JORGE 

RABELO, SEGUNDO ELA, É SOBRE DELICADEZA, MAS O VEREADOR É 

MUITAS VEZES INDELICADO COM OS VEREADORES NESTA CASA 

LEGISLATIVA, ESPECIALMENTE QUANDO OUVE ALGO QUE NÃO QUER. 

ELA ACHA QUE ELE PRECISA REFLETIR SOBRE ISSO. A VEREADORA 

MENCIONOU QUE ESTÁ NA CASA LEGISLATIVA PARA FAZER 

DISCUSSÕES E CITOU O BARRA FOLIA E A PONTE. EM NENHUM 

MOMENTO ELA FEZ COMPARAÇÃO ENTRE GESTÕES E NÃO ENTENDE 

ONDE O VEREADOR JORGE VIU ESSA COMPARAÇÃO EM SUA FALA. A 

VEREADORA MENCIONOU QUE EM OUTRAS SESSÕES FOI AQUELA QUE 

MAIS VOTOU CONTRA OS PROJETOS DO EXECUTIVO E PEDE QUE O 

VEREADOR JORGE MANTENHA O RESPEITO EM RELAÇÃO ÀS SUAS 

FALAS. ELA EXPLICOU QUE NA PRIMEIRA SESSÃO, SUAS RECLAMAÇÕES 

ERAM DIRIGIDAS AO PREFEITO, OU SEJA, TUDO O QUE ELA FALAVA EM 

PLENÁRIO ERA LEVADO AO PREFEITO PARA RECLAMAR DAS MESMAS 

COISAS QUE ELA RECLAMA AGORA EM PLENÁRIO. INCLUSIVE, O 

PREFEITO COSTUMAVA CHAMÁ-LA DE VEREADORA PROBLEMÁTICA, 

PORQUE ELA RECLAMAVA DO SERVIÇO E DE VÁRIAS DECISÕES QUE O 

PREFEITO TOMAVA NA CIDADE. NO ENTANTO, A VEREADORA DECIDIU 

PARAR DE RECLAMAR DIRETAMENTE AO PREFEITO E PASSOU A 

RECLAMAR EM PLENÁRIO. PARA QUE POSSA SER OUVIDA. POR VEZES, 
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OUTROS VEREADORES, INCLUINDO O PRESIDENTE DA CÂMARA, 

TROUXERAM SOLICITAÇÕES QUE O PREFEITO NÃO OUVIU, APESAR DE 

SEU HISTÓRICO DE ATUAÇÃO EM RELAÇÃO A ALGUMAS CAUSAS. POR 

ISSO, CHEGOU O MOMENTO DOS VEREADORES TRAZEREM ESSAS 

QUESTÕES PARA A REUNIÃO E TOMAR MEDIDAS ADICIONAIS, COMO 

ENTRAR EM CONTATO COM O MINISTÉRIO PÚBLICO E REALIZAR AÇÕES 

PARA QUE O PREFEITO COMPREENDA A IMPORTÂNCIA DESSAS 

SOLICITAÇÕES.  AS SOLICITAÇÕES QUE ESTÃO SENDO FEITAS NÃO SE 

LIMITAM APENAS ÀS QUE O PREFEITO CONSIDERA NECESSÁRIAS, 

COMO O BARRA FOLIA. ELA AFIRMOU QUE EM SUA FALA NÃO HOUVE 

COMPARAÇÃO POLÍTICA ENTRE GESTORES, NA VERDADE, NAS ÚLTIMAS 

SESSÕES, FOI SOLICITADO AOS VEREADORES QUE ENCERRASSEM 

ESSA QUESTÃO DE COMPARAR O EX-PREFEITO COM O ATUAL 

PREFEITO. O FOCO DA DISCUSSÃO ERA SOBRE OS PROBLEMAS 

ENFRENTADOS PELA COMUNIDADE E PELA CIDADE EM QUESTÃO. O 

VEREADOR ADELMO AFIRMOU QUE, ASSIM COMO ELE E ALGUNS 

VEREADORES, NÃO FAZ COMPARAÇÕES ENTRE GESTORES OU 

GESTÕES. ELES ESTÃO ALI PARA BUSCAR TRANSFORMAR IDEIAS EM 

AÇÕES QUE POSSAM BENEFICIAR AS PESSOAS QUE NECESSITAM 

DESSAS ATIVIDADES. O VEREADOR LUCAS, INICIALMENTE AFIRMA QUE 

CONCORDA COM O VEREADOR JORGE RABELO. QUANDO O ASSUNTO É 

LICITAÇÃO, ELE RESPONDEU À VEREADORA IRACEMA, QUE DISSE QUE 

NÃO SERIA NECESSÁRIA UMA LICITAÇÃO PARA RECURSOS PRÓPRIOS. 

PORÉM, ESCLARECEU QUE É PRECISO REALIZAR A LICITAÇÃO PARA 

RECURSOS PRÓPRIOS, ASSIM COMO PARA QUALQUER OUTRO TIPO DE 

COMPRA. A DISPENSA SÓ É VÁLIDA QUANDO SE TENTOU ABRIR DOIS OU 

TRÊS PROCESSOS LICITATÓRIOS E NÃO SE OBTEVE ÊXITO, SENDO 

POSSÍVEL, ENTÃO, ENTRAR COM A DISPENSA. O VEREADOR DESTACOU 

QUE O VEREADOR ADELMO, TROUXE UMA INFORMAÇÃO EQUIVOCADA 

AO AFIRMAR QUE A BANDA CHEIRO DE AMOR PAROU NA METADE DO 

PERCURSO. ESCLARECEU QUE A BANDA SAIU DA PRAIA DA COSTA, DO 

CARANGUEJO, MAS QUANDO CHEGOU NA ATALAIA NOVA, A CANTORA 

COMEÇOU A PASSAR MAL. AFIRMA QUE ESTEVE PRESENTE NO 

MOMENTO E VIU A SITUAÇÃO, DIFERENTEMENTE DO VEREADOR 

ADELMO QUE TROUXE INFORMAÇÕES SEM TER PRESENCIADO O 

OCORRIDO. O VEREADOR DESTACOU QUE A BANDA ESTAVA A APENAS 

70 METROS DE CONCLUIR O PERCURSO QUANDO A CANTORA NÃO 

AGUENTOU MAIS E PRECISOU TOMAR UMA INJEÇÃO ALI MESMO NO 

TRIO. A BANDA TINHA ATÉ OUTRO SHOW MARCADO EM OUTRO ESTADO 

E ACABOU NÃO SENDO POSSÍVEL COMPARECER DEVIDO AO 

OCORRIDO. PORTANTO, O VEREADOR ADELMO TROUXE UMA 

http://www.cmbarradoscoqueiros.se.gov.br/
mailto:camara@barradoscoqueiros.se.leg.br


 
ESTADO DE SERGIPE 

CÂMARA MUNICIPAL DE BARRA DOS COQUEIROS 

 

12 
Site: www.cmbarradoscoqueiros.se.gov.br - Email: camara@barradoscoqueiros.se.leg.br 

Av. José Mota Macedo, 29 – Centro – Barra dos Coqueiros/SE - CEP: 49140-000 - Fone: (79) 99881-6419 
 

INFORMAÇÃO INVERÍDICA PARA O PLENÁRIO. APARTE, O VEREADOR 

JORGE, PERGUNTA-SE QUAL É O VEREADOR QUE ESTÁ OFENDIDO COM 

SUAS PRÓPRIAS PALAVRAS, POIS ELE AFIRMOU NÃO TER 

DESMERECIDO NENHUM OUTRO VEREADOR NA CASA LEGISLATIVA. ELE 

TAMBÉM DECLAROU QUE ACREDITA QUE A CASA DEVE PARAR DE 

FAZER COMPARAÇÕES, MAS QUE A ACUSAÇÃO DE TER COMPARADO O 

PREFEITO COM ALGUÉM É INFUNDADA. ELE AFIRMOU QUE A 

VEREADORA FRANKELINE EXPRESSA UMA OPINIÃO E DEPOIS MUDOU 

COMPLETAMENTE DE IDEIA, ELA AFIRMA TER VOTADO CONTRA A 

MAIORIA DOS PROJETOS DO PREFEITO. EM RESPOSTA, O VEREADOR 

SOLICITOU À CASA QUE IDENTIFIQUE O RESPONSÁVEL POR FORNECER 

TODOS OS PROJETOS APRESENTADOS PELO EXECUTIVO DESDE QUE O 

PREFEITO ALBERTO MACEDO ASSUMIU O CARGO ATÉ O MOMENTO 

PRESENTE, COM O OBJETIVO DE TER ACESSO A TODAS AS VOTAÇÕES 

E APRESENTÁ-LAS EM PLENÁRIO. CITOU QUE ÀS VEZES, O VEREADOR 

QUER SE ESCONDER, AÍ COLOCA ATÉ ABSTENÇÃO. O VEREADOR 

ADELMO CHAMOU A ATENÇÃO PARA QUE SE REVELE QUEM ESTÁ 

VOTANDO A FAVOR OU CONTRA. O QUE O ADELMO FEZ FOI 

DIRECIONADO À VEREADORA FRANKELINE, E NÃO A ELE. PEDIU AO 

PRESIDENTE QUE LESSE O NOME DE QUEM ESTAVA SOLICITANDO A 

ABSTENÇÃO DO VOTO PARA PODER SAIR COMO BONZINHO. RESPEITA 

A VONTADE DE CADA UM E A FORMA COMO FAZEM, MAS FIRMAM 

ACORDO, ASSINAM COMPROMISSO PARA VOTAR EM PROJETOS E, 

DEPOIS QUE SE SENTAM COM ESSE MESMO PREFEITO, VOTAM 

CONTRA, AFIRMA SER ALIADO DO PREFEITO ALBERTO MACEDO, 

ELABORARAM UM PROJETO QUE FOI ASSINADO POR TODOS OS 

VEREADORES. NA HORA EM QUE O PREFEITO ALBERTO MACEDO 

CHAMOU A VEREADORA FRANKELINE, ELA FOI A PRIMEIRA A PULAR DA 

VOTAÇÃO. PORÉM, ELE VOTOU A FAVOR DO PROJETO E CONTRA A 

VONTADE DO PREFEITO, É ALIADO, MAS É MAIS ALIADO À CASA E NÃO A 

ELE. A VEREADORA FRANKELINE FOI UMA DAS QUE SENTOU COM O 

VEREADOR LUCAS NA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, QUANDO O 

PREFEITO CHAMOU PARA CONVERSAR, A VEREADORA MUDOU DE 

OPINIÃO, QUAL A MORAL QUE ELA TEM. ELA DIZ UMA COISA NA CASA, 

MAS QUANDO O PREFEITO A CHAMOU PARA O GABINETE, ELA MUDOU 

DE PENSAMENTO. PODE MUDAR, MAS DEVE SE JUSTIFICAR O PORQUÊ. 

MAS NÃO TIVERAM CORAGEM DE DIZER NA TRIBUNA QUE O PREFEITO 

PEDIU PARA A VEREADORA VOTAR CONTRA, E ELA FOI LÁ E VOTOU 

CONTRA. ELE, COMO ALIADO, CONTINUA SENDO ALIADO E VOTOU A 

FAVOR. ISSO NÃO SE ENVERGONHA. AGORA, A VEREADORA ESTÁ 

ENVERGONHANDO SEU ELEITORADO, DIZENDO UMA COISA E AGINDO 
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DE FORMA DIFERENTE. ONDE TODOS TÊM QUE AGIR CORRETAMENTE 

COM AS PESSOAS. FICA ADMIRADO AO VER AÇÕES ASSIM MENTIROSAS, 

E AGORA QUE DIZEM QUE O PREFEITO NÃO PRESTA, MAS QUANDO 

ESTAVAM TODOS SENTADOS NO GRUPO DOS OITO HÁ POUCO TEMPO, 

ELE NÃO ERA RUIM NÃO, ERA ATÉ MUITO BOM. AGORA, QUANDO 

RESOLVEM FAZER OUTRO GRUPO, QUE É UM DIREITO DE FAZÊ-LO, 

NINGUÉM ESTÁ CONTRA FAZER, POIS É DIREITO DE TODOS. SE NÃO 

ESTIVER BOM, É SÓ MUDAR, COMO A VEREADORA FEZ. CHAMOU E 

DISSE QUE IA MUDAR PORQUE ESTAVA INSATISFEITA COM O PREFEITO 

E NÃO ESCONDEU DE NINGUÉM. É ISSO QUE TEM QUE SER FEITO, AGIR 

DESSA FORMA, MAS A VEREADORA ASSINOU O PROJETO E NÃO TEVE 

NEM A HUMILDADE DE DIZER: 'RETIRE MINHA ASSINATURA', PORQUE O 

PROFESSOR ROBERTO ME CONVENCEU QUE NÃO É INTERESSANTE 

ESSE PROJETO, MAS NÃO FICOU CALADINHA, MAS NA HORA DE VOTAR, 

VOTOU. APARTE, O VEREADOR JAILSON ESCLARECEU AOS 

VEREADORES QUE ASSINARAM O REQUERIMENTO REFERENTE À 

PONTE QUE A OBRA SERÁ INICIADA NO MÊS DE MARÇO, ABRANGENDO 

NÃO SOMENTE A PONTE NO LOCAL CONHECIDO COMO TRAPICHE, MAS 

TAMBÉM TODAS AS RUAS ADJACENTES QUE SERÃO BENEFICIADAS 

COM REPAROS NO ASFALTO DE TODAS AS RUAS, INCLUSIVE NA VIA QUE 

LEVA ATÉ O CANAL PRÓXIMO À OUTRA PONTE E NA ÁREA PRÓXIMA AO 

BARRAO. ALÉM DISSO, FOI INFORMADO AOS VEREADORES QUE O 

CARNAVAL DE BARRA DOS COQUEIROS FOI CONSIDERADO O MELHOR 

DO ESTADO DE SERGIPE. POR FIM, AGRADECEU E PARABENIZOU O 

PREFEITO ALBERTO MACEDO PELA ORGANIZAÇÃO DA FESTA. A 

VEREADORA GUEGA CONCORDOU COM AS PALAVRAS DO VEREADOR 

JORGE RABELO, QUE O PROBLEMA FOI PESSOAL, A VEREADORA 

AFIRMOU QUE NÃO SE PODE CONCORDAR EM PARABENIZAR O GESTOR 

QUANDO AS COISAS NÃO ESTÃO FUNCIONANDO ADEQUADAMENTE. 

NÃO ADIANTA MENTIR OU ELOGIAR QUANDO NÃO SE ESTÁ SATISFEITO. 

SE O POVO NÃO ESTÁ SATISFEITO, A VEREADORA TAMBÉM NÃO ESTÁ. 

HÁ DOIS MESES QUE FALTAM FRALDAS E EXISTEM 28 TIPOS DE 

REMÉDIOS EM FALTA NO POSTO DE SAÚDE, ENTRE OUTRAS QUESTÕES, 

DESTACA O ASSUNTO DA PONTE, QUE VEM REMANDO HÁ BASTANTE 

TEMPO. A VEREADORA MENCIONOU NÃO TER INTERESSE EM DISCUTIR 

A GESTÃO, MAS SIM EM ABORDAR O QUE ESTÁ OCORRENDO 

ATUALMENTE. CITOU O CASO DA EMENDA PARLAMENTAR, NA QUAL O 

VEREADOR JORGE RABELO VOTOU A FAVOR E A VEREADORA TAMBÉM, 

ENTÃO ELA JÁ ESTAVA DECIDIDA PARA ONDE IRIA E QUER TRAZER PARA 

O POVO O QUE REALMENTE PRECISAVA. O QUE O GESTOR FARÁ CABE 

SOMENTE A ELE DECIDIR SE SIM OU NÃO. ELA RELATOU AINDA QUE 

http://www.cmbarradoscoqueiros.se.gov.br/
mailto:camara@barradoscoqueiros.se.leg.br


 
ESTADO DE SERGIPE 

CÂMARA MUNICIPAL DE BARRA DOS COQUEIROS 

 

14 
Site: www.cmbarradoscoqueiros.se.gov.br - Email: camara@barradoscoqueiros.se.leg.br 

Av. José Mota Macedo, 29 – Centro – Barra dos Coqueiros/SE - CEP: 49140-000 - Fone: (79) 99881-6419 
 

FAZIA PARTE DO GRUPO DOS OITO VEREADORES, MAS ESTAVA 

INSATISFEITA. SE ESTIVESSE SATISFEITA, TERIA PERMANECIDO NO 

GRUPO, MAS ELA NÃO ACHA QUE, AO SE TORNAR OPOSIÇÃO, ISSO 

SIGNIFICA QUE ESTÁ SE TORNANDO UMA PALHAÇADA. ELA ACREDITA 

QUE ALGUNS VEREADORES REALMENTE ESTÃO DEFENDENDO O POVO 

E CADA UM TEM SUA MANEIRA DE FAZER ISSO, SABE QUE SER 

OPOSIÇÃO É COMPLICADO E QUE SEMPRE HAVERÁ OPINIÕES A FAVOR 

E CONTRA, MAS AFIRMA ESTAR COM A CONSCIÊNCIA TRANQUILA E EM 

PAZ CONSIGO MESMA, POIS SE ESTIVESSE NO GRUPO OPOSTO NÃO 

ESTARIA SATISFEITA, DIZ QUE SUA GESTÃO NÃO ERA PARA ISSO E 

QUER SAIR BEM, NÃO QUER ATRITOS COM OS VEREADORES. SE UM 

VEREADOR DISSER ALGO QUE REALMENTE A INCOMODE, ELA SABE 

COMO REBATER E FALAR. NO ENTANTO, ACREDITA QUE CADA UM 

SEGUE SEU PRÓPRIO CAMINHO E, SE ESTÁ FUNCIONANDO PARA ELES, 

QUE CONTINUEM ASSIM. MAS PARA ELA, VAI CONTINUAR ONDE ESTÁ, 

POIS NENHUM GESTOR QUER PERDER UM VEREADOR. PORTANTO, 

QUEM PERDEU NÃO FOI ELA, MAS SIM O GESTOR. ELE PODE TER 

PERDIDO APENAS UM VEREADOR, MAS QUEM REALMENTE PERDEU FOI 

ELE. ELA SABE O QUANTO TRABALHOU E APOIOU DURANTE SEU 

MANDATO, MAS QUANDO NÃO DEU MAIS PARA CONTINUAR, ELA SAIU 

COM A CABEÇA ERGUIDA. APARTE, A VEREADORA FRANKELINE, FALOU 

SOBRE A CITAÇÃO FEITA PELO VEREADOR JORGE, QUE NÃO FOI 

SURPRESA PARA NINGUÉM. ELA ACREDITA QUE DESDE QUE COMEÇOU 

A EXERCER SEU CARGO NA CASA LEGISLATIVA, O VEREADOR PARECE 

TER ALGO PESSOAL COM ELA, QUE ATÉ HOJE NÃO FOI COMPREENDIDO, 

E SEMPRE SE DIRIGE A ELA DE TAL FORMA E FALA MUITAS INVERDADES, 

CHEGOU ATÉ A CITAR O PROJETO DA EMENDA PARLAMENTAR COM TAL 

ÊNFASE QUE A VEREADORA, EM ACORDO COM O PREFEITO, ACABOU 

VOTANDO CONTRA, MAS ESTAVA EM VIAGEM FAMILIAR, POR ISSO NÃO 

ESTEVE PRESENTE, SENDO NECESSÁRIO PROVAR QUE O VEREADOR É 

QUEM ESTÁ PROFERINDO INVERDADES, EM VEZ DE VERDADES, 

JUSTAMENTE PARA TENTAR DESCREDIBILIZAR A VEREADORA, NA ÂNSIA 

DO SEU APOIO À ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL, QUE RESPEITA SEU 

APOIO, SÓ NÃO ACEITA SER DESCREDIBILIZADA, PARA PODER APOIAR 

TAL ADMINISTRAÇÃO E FAZER ISSO OU AQUILO, NÃO FARIA COM 

NENHUM VEREADOR, NEM DA SITUAÇÃO, NEM DA OPOSIÇÃO. NA 

PRÓXIMA SESSÃO, A VEREADORA SOLICITA UMA CÓPIA DO QUE 

PRECISA SER DISCUTIDO PARA QUE POSSA TER O APOIO DO 

VEREADOR. ALÉM DISSO, QUANDO O VEREADOR CHEGA À TRIBUNA 

GRITANDO E USANDO PALAVRAS QUE ATINGEM NÃO SÓ A VEREADORA, 

MAS TAMBÉM OS OUTROS VEREADORES, ELE ESTÁ SENDO MUITO 
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INDELICADO. DEPOIS ELE VEM FALAR DE DELICADEZA. EM RELAÇÃO À 

LICITAÇÃO MENCIONADA, A VEREADORA ESCLARECEU QUE CITOU A 

LISTA DE MEDICAMENTOS EM FALTA, SENDO UM TOTAL DE 28. PORÉM, 

DESTACOU QUE HÁ ALGUNS MEDICAMENTOS QUE SÃO REALMENTE 

NECESSÁRIOS, COMO OS DE DIABETES, PRESSÃO ARTERIAL E O 

ANTIBIÓTICO AMOXICILINA, SUGERINDO QUE SEJA FEITA UMA DISPENSA 

PARA ESSES ENQUANTO A LICITAÇÃO NÃO É CAPAZ DE GARANTIR O 

ATENDIMENTO DE TODOS OS MUNÍCIPES NA FARMÁCIA BÁSICA. ELA 

INFORMOU QUE FOI ISSO QUE FOI DITO EM RELAÇÃO À FARMÁCIA 

BÁSICA. A VEREADORA PEDIU QUE O VEREADOR TIVESSE MAIS UM 

POUCO DE CUIDADO AO TENTAR DESCREDIBILIZÁ-LA COM FALÁCIAS 

MENTIROSAS EM SUAS FALAS. EM RELAÇÃO AO RELATÓRIO, ELA 

ESCLARECEU QUE NÃO DISSE QUE A MAIORIA DAS PROPOSITURAS DO 

EXECUTIVO NÃO VOLTOU, MAS SIM QUE ELA FOI A VEREADORA QUE 

MAIS VOTOU CONTRA, MAS QUE NÃO SE RECORDA QUANTOS 

EXATAMENTE, MAS SE COMPROMETEU A APRESENTAR UM RELATÓRIO 

NA PRÓXIMA SESSÃO. PORQUE O VEREADOR NÃO PRECISA SE 

DESGASTAR COM OUTRO, E O ACORDO POLÍTICO QUEM FAZ É O 

VEREADOR COM OS DOIS LADOS. A VEREADORA INFORMA QUE NÃO 

TEVE NENHUM MOMENTO DE ACORDO POLÍTICO COM ALBERTO 

MACEDO. ELA FAZIA PARTE DA BASE DE SUSTENTAÇÃO DA 

ADMINISTRAÇÃO, MAS A PARTIR DO MOMENTO EM QUE A POLÍTICA 

COMEÇOU A SE ENQUADRAR NO MUNICÍPIO, ELA DECIDIU ENCONTRAR 

SEU PRÓPRIO CAMINHO. NO ENTANTO, O PLENÁRIO NÃO É LUGAR PARA 

FALAR DE POLÍTICA, POR ISSO ELA NUNCA EXPLICOU POR QUE HOJE 

APOIA OUTRO PREFEITO. TODAS AS SUAS CITAÇÕES EM PLENÁRIO 

FORAM SOBRE AS DEMANDAS DA POPULAÇÃO EM RELAÇÃO AO SEU 

GABINETE ITINERANTE, ÀS OPINIÕES DAS COMUNIDADES E SEMPRE 

ESTÁ TRAZENDO AS DEMANDAS. PORTANTO, NÃO É COISA DA CABEÇA 

DELA TENTAR DENEGRIR O PREFEITO, ATÉ PORQUE A ADMINISTRAÇÃO 

MUNICIPAL ACABA SE DENEGRINDO SOZINHA. VEREADOR CARLINHOS 

DO JATOBÁ, INICIALMENTE, CITOU A PRIMEIRA FALA DO VEREADOR 

JORGE, MAS QUE JÁ DISSE UMA VEZ E CONTINUA DIZENDO, QUE É 

CONTRA A QUESTÃO DO GRUPO DA CASA SE ENVOLVER EM OUTRAS 

QUESTÕES. SEGUNDO ELE, O GRUPO É DESTINADO A TER ACESSO À 

PAUTA E A ALGUMAS INFORMAÇÕES DA CASA, E NÃO DEVERIA SE 

ENVOLVER EM OUTROS ASSUNTOS. ELE AFIRMOU: "EU COLOQUEI 

PORQUE COLOCARAM, MAS EU SOU CONTRA DESDE O INÍCIO". ELE 

MENCIONOU O CARNAVAL E RECONHECE QUE MUITAS PESSOAS 

GOSTAM DESSA FESTIVIDADE E QUE A FESTA ESTÁ DE PARABÉNS. NO 

ENTANTO, A ADMINISTRAÇÃO ESTARIA DE PARABÉNS SE TIVESSE 
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REMÉDIOS NA FARMÁCIA, SE OS RESPIRADORES DE ESTABILIZAÇÃO 

NÃO ESTIVESSEM QUEBRADOS HÁ UM TEMPO E SE A EDUCAÇÃO 

TIVESSE REALIZADO AS LICITAÇÕES PARA COMEÇAR AS AULAS. NESSE 

CASO, A ADMINISTRAÇÃO COMO UM TODO ESTARIA DE PARABÉNS. ELE 

MENCIONOU A PONTE NA QUAL SE FALA QUE SERÁ GASTO EM TORNO 

DE R$ 100.000 (CEM MIL REAIS), MAS ACREDITA QUE ESSE VALOR NUNCA 

SERÁ GASTO. ELE ACREDITA QUE A EMPRESA PODE ATÉ LICITAR POR 

MAIS, MAS EM TERMOS DE MATERIAL, AQUELA É A PONTE MAIS FÁCIL 

DE SER CONSTRUÍDA, EXPLICOU QUE SÓ É NECESSÁRIO COMPRAR OS 

PERGOLADOS JÁ PRONTOS QUE SÃO USADOS PARA FAZER OS 

VIADUTOS, E QUE ASSIM A CONSTRUÇÃO DA PONTE PODE SER FEITA 

RAPIDAMENTE. RELATOU QUE É UM DOS VEREADORES QUE 

COMPARECEU MUITO POUCO A PREFEITURA. ACOMPANHOU O 

PRESIDENTE FERNANDO FREITAS EM UMA OU DUAS OCASIÕES E 

PARTICIPOU DE UMA REUNIÃO COM OUTROS VEREADORES, MAS 

FORAM POUCAS AS VEZES QUE ESTEVE PRESENTE NA PREFEITURA. NA 

QUESTÃO DE TRANSPORTE, INFORMA QUE ESTÁ FALTANDO PNEU. O 

TRANSPORTE ESCOLAR QUE ESTÁ QUEBRADO É UMA SÉRIE DE COISAS, 

INCLUINDO A RETIRADA DE PEÇAS DE UM CARRO PARA COLOCAR EM 

OUTRO. ISSO É ALGO QUE A ADMINISTRAÇÃO DEVERIA TER FEITO E 

DEVE FAZER. AO SE DIRIGIR AO VEREADOR EDUARDO, É DITO A ELE 

QUE ELE TEM QUE DEIXAR DE SE PREOCUPAR COM A ADMINISTRAÇÃO 

ANTERIOR E FOCAR NA ATUAL, POIS TUDO O QUE O VEREADOR FAZ É 

INFORMAR QUE A TERMELÉTRICA QUEM FEZ. ESCLARECE ENTÃO QUE 

A TERMELÉTRICA COMPENSOU ALGUMAS OBRAS EM RETORNO AOS 

TRIBUTOS, O PREFEITO ACHOU POR BEM QUERER AS OBRAS E NÃO 

QUERER A PARTE DE TRIBUTOS E QUE AS EMPRESAS, EM SUA MAIORIA, 

EMITIAM NOTA FISCAL EM DOIS, PRESTANDO SERVIÇO EM DOIS, 

ROSÁRIO DO CATETE E GENERAL, POIS LÁ O TRIBUTO ERA MAIS 

BARATO, SENDO DE 2%. JÁ NA BARRA DOS COQUEIROS, ERA DE 5%. 

ASSIM, ELES OPTARAM POR TIRAR AS NOTAS LÁ, BENEFICIANDO UM 

DOS MUNICÍPIOS ONDE O TRIBUTO ERA MAIS BARATO. O EX-PREFEITO 

ACHOU POR BEM COMPENSAR ISSO POR MEIO DE SERVIÇOS, COMO A 

CONSTRUÇÃO DE ESCOLAS E DO PÓRTICO. FOI UMA DECISÃO QUE ELE 

JULGOU SER A MELHOR. O PRESIDENTE FERNANDO FREITAS 

INFORMOU QUE DE ACORDO COM O REGIMENTO INTERNO, A PRESENTE 

SESSÃO SERÁ ENCERRADA ÀS 22 HORAS, E NA SESSÃO POSTERIOR 

DARÁ CONTINUIDADE A PAUTA DESSE DIA, MARCANDO A 

CONTINUIDADE PARA O DIA 02 DE MARÇO, ÀS 19 HORAS EM HORÁRIO 

REGIMANETAL, SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARRA 

DOS COQUEIROS/SE. 
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CONTINUAÇÃO DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BARRA DOS COQUEIROS/SE, REALIZADA EM 02 DE MARÇO DE 2023 

 

AOS DOIS DIAS DO MÊS DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE TRÊS, ÀS 19 

HORAS, COMPARECERAM A SESSÃO ORDINÁRIA OS SEGUINTES 

VEREADORES: ANTÔNIO FERNANDO SANTOS DE FREITAS 

(PRESIDENTE), JORGE RABELO DE VASCONCELOS (VICE-PRESIDENTE), 

JAILSON PEREIRA DA SILVA, (PRIMEIRO-SECRETÁRIO), LUCAS ANJOS 

AMARAL (SEGUNDO-SECRETÁRIO), ROBERTO DAS CHAGAS RODRIGUES 

(TERCEIRO-SECRETÁRIO), ADELMO APÓSTOLO DE ARAÚJO, CARLOS 

OLIVEIRA MENESES, EDUARDO BORGES DA CRUZ, FRANKELINE BISPO 

DOS SANTOS, GREISSY CRISTINA FAGUNDES SILVA DE ARAÚJO, 

IRACEMA DE MECENAS SILVA ALBUQUERQUE, MARCELINO SILVA MELO 

E SÉRGIO SOUZA SANTOS. EM ATO CONTÍNUO, O PRESIDENTE 

DECLAROU REABERTA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23 DE FEVEREIRO. 

O PRESIDENTE DA CASA PASSOU PARA ORDEM DO DIA: EM DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 019/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA 

IRACEMA, NÃO HAVENDO QUEM QUISESSE DISCUTIR, O PRESIDENTE EM 

EXERCICIO DECLAROU APROVADA A INDICAÇÃO Nº 019/2023, PELOS 

VEREADORES PRESENTES. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 

030/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JORGE RABELO, NÃO HAVENDO 

QUEM QUISESSE DISCUTIR, O PRESIDENTE EM EXERCICIO DECLAROU 

APROVADA A INDICAÇÃO Nº 030/2023, PELOS VEREADORES PRESENTES. 

EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 031/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JORGE RABELO, NÃO HAVENDO QUEM QUISESSE DISCUTIR, 

O PRESIDENTE EM EXERCICIO DECLAROU APROVADA A INDICAÇÃO Nº 

031/2023, PELOS VEREADORES PRESENTES. EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 032/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

MARCELINO, NÃO HAVENDO QUEM QUISESSE DISCUTIR, O PRESIDENTE 

EM EXERCICIO DECLAROU APROVADA A INDICAÇÃO Nº 032/2023, PELOS 

VEREADORES PRESENTES. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO AO 

REQUERIMENTO Nº 005/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ADELMO, NÃO 

HAVENDO QUEM QUISESSE DISCUTIR, O PRESIDENTE DECLAROU 

APROVADO O REQUERIMENTO Nº 005/2023, PELOS VEREADORES 

PRESENTES. EM DISCUSSÃO AOS REQUERIMENTOS Nº 006/2023 E O Nº 

007/2023, FORAM RETIRADOS DE PAUTA. PROJETO DE LEI Nº 004/2023, 

DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, SERÁ ENCAMINHADA AS COMISSÕES 

PARA OS DEVIDOS PARECERES. ORADORES INSCRITOS PARA 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O VEREADOR CARLINHOS DO JATOBÁ, 
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CONVOCOU A COMISSÃO DE JUSTIÇA PARA UMA REUNIÃO NA TERÇA-

FEIRA, DIA 07, ÀS 9 DA MANHÃ, PARA FAZER O PARECER DO PROJETO 

DO PODER LEGISLATIVO E DO AUMENTO DOS SERVIDORES DA CASA. A 

VEREADORA FRANKELINE PARABENIZOU OS VEREADORES DA CASA 

QUE SE COLOCARAM À DISPOSIÇÃO PARA FAZER A FISCALIZAÇÃO DAS 

ESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAIS E ALGUNS ÓRGÃOS MUNICIPAIS. 

SEGUNDO CONSTATADO, ESSA FISCALIZAÇÃO É DE EXTREMA 

IMPORTÂNCIA PARA QUE OS SERVIÇOS SEJAM PRESTADOS COM 

EXCELÊNCIA À POPULAÇÃO E, PORTANTO, MUITO SAUDÁVEL PARA A 

COMUNIDADE. DURANTE AS ATIVIDADES DE FISCALIZAÇÃO, UMA 

DENÚNCIA DA ESCOLA MUNICIPAL “ESTER SAMPAIO MARTINS” FOI 

RECEBIDA E, AO CHEGAREM NA CRECHE, CONSTATOU-SE QUE, DE 

FATO, NÃO HAVIA O NÚMERO ADEQUADO DE FUNCIONÁRIOS. ALÉM 

DISSO, FORAM IDENTIFICADAS OUTRAS DEMANDAS, COMO PROBLEMAS 

NA ESTRUTURA FÍSICA E A FALTA DE MATERIAIS DE LIMPEZA, 

PEDAGÓGICOS E DE HIGIENE DAS CRIANÇAS. ALGUNS FUNCIONÁRIOS 

RELATARAM TER QUE ARCAR COM DESPESAS DO PRÓPRIO BOLSO, 

COMO XUXINHA DE CABELO, CREME DE CABELO E SHAMPOO, O QUE É 

PREOCUPANTE, TENDO EM VISTA QUE EXISTEM VERBAS ESPECÍFICAS 

PARA A EDUCAÇÃO, BEM COMO VERBAS PRÓPRIAS DO MUNICÍPIO PARA 

COBRIR ESSES CUSTOS. CITOU TAMBÉM QUE QUANDO ESTIVERAM NO 

LOCAL, O SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO PRONTAMENTE APARECEU PARA 

CONVERSAR COM OS FUNCIONÁRIOS. ALGUNS SERVIDORES, COMO A 

SECRETÁRIA EXECUTIVA JANIRA, TAMBÉM APARECEU PARA DIALOGAR. 

A PRINCÍPIO, EM PRIMEIRO MOMENTO, ALGUMAS COISAS FORAM 

REALMENTE COLOCADAS EM ORDEM. ACHARAM ESTRANHO PORQUE, 

EM RELAÇÃO AO QUADRO DE FUNCIONÁRIOS, ELES RETIRARAM OS 

FUNCIONÁRIOS DA CRECHE JORGE PRADO E OS TRANSFERIRAM PARA 

A CRECHE ESTER MARTINS, DEIXANDO UM ÓRGÃO EM DEFICIÊNCIA 

PARA COLOCAR EM OUTRO LUGAR, ACHA MUITO ESTRANHO TER 

TRANSFERIDO MAIS DE 15 FUNCIONÁRIOS DA CRECHE JORGE PRADO 

PARA A CRECHE ESTER MARTINS, NÃO SE PODE DEIXAR UMA 

INSTITUIÇÃO DEFICIENTE PARA PREENCHER O QUADRO DE OUTRA. 

ALÉM DISSO, UMA DAS COISAS QUE A DEIXOU PERPLEXA FOI A 

QUESTÃO DA MERENDA. OS ALIMENTOS QUE ERAM DESTINADOS ÀS 

QUATRO REFEIÇÕES DIÁRIAS DAS CRIANÇAS AGORA SERÃO 

DESTINADOS A TRÊS REFEIÇÕES. A PARLAMENTAR ACREDITA QUE O 

SECRETÁRIO DEVA REAVALIAR SE REALMENTE DEVE REDUZIR A 

QUANTIDADE DE REFEIÇÕES, POIS MUITAS VEZES ESSAS CRIANÇAS SÓ 

TÊM A CRECHE PARA SE ALIMENTAR. SABE-SE QUE EM MUITAS 

SITUAÇÕES, MÃES E PAIS DE FAMÍLIA SE SENTEM SEGUROS EM 
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RELAÇÃO À ALIMENTAÇÃO DE SEUS FILHOS NA CRECHE. PORTANTO, 

NÃO  ACHA NECESSÁRIO RETIRAR UMA REFEIÇÃO, JÁ QUE EXISTEM 

VERBAS ESPECÍFICAS E O MUNICÍPIO TEM DINHEIRO PARA ISSO. AINDA 

NA OCASIÃO, A VEREADORA CITOU QUE TAMBÉM FORAM À ESCOLA 

JORGE PRADO, ONDE ENCONTRARAM ALGO BASTANTE GRITANTE, MAS 

NÃO É SOMENTE NESSA CRECHE, ACREDITA QUE EM TODO LUGAR HÁ 

A QUESTÃO DO CALOR, SALAS MUITO PEQUENAS E AS CRIANÇAS 

CHORANDO DEVIDO AO CALOR EXCESSIVO. ENTÃO, QUESTIONARAM 

SOBRE A INSTALAÇÃO DE AR-CONDICIONADO E O SECRETÁRIO TAMBÉM 

APARECEU PARA AUXILIAR NO DIÁLOGO. ELE FALOU QUE TERIAM OS 

APARELHOS PARA COLOCAR, E ESTÃO COBRANDO ESSE SERVIÇO, NÃO 

SOMENTE PARA AS TRÊS SALAS, MAS TAMBÉM PARA OUTRAS SALAS 

QUE PRECISAM URGENTEMENTE DE AR-CONDICIONADO. FICA INVIÁVEL 

A PESSOA FICAR MUITO TEMPO ALI DENTRO, IMAGINE AS CRIANÇAS TÃO 

PEQUENAS. NO RESTANTE DA UNIDADE, JÁ QUE EXISTEM MUITOS 

APARELHOS DE AR-CONDICIONADO NO ESTOQUE. ALÉM DESSAS DUAS 

ESCOLAS, TAMBÉM FORAM AO ANEXO QUE SERÁ DA SÃO FRANCISCO. 

LÁ ENCONTRARAM UMA ESCOLA QUE ESTÁ SENDO ADAPTADA, COM 

QUATRO SALAS QUE ESTÃO EM PROCESSO DE ADAPTAÇÃO. 

LAMENTARAM E PEDIRAM A ATENÇÃO DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL EM RELAÇÃO ÀS AULAS DOS ALUNOS, OS PAIS ESTÃO 

EXTREMAMENTE PREOCUPADOS PORQUE AS AULAS ESTÃO 

ATRASADAS E OS ÓRGÃOS PÚBLICOS JÁ ESTÃO NO MÊS DE MARÇO E 

NÃO ESTÃO PREPARADOS PARA RECEBER AS CRIANÇAS, ALUNOS E 

ADOLESCENTES. FAZEM UM APELO AO PREFEITO MUNICIPAL PARA QUE, 

DA MESMA FORMA QUE DÁ ATENÇÃO À ORGANIZAÇÃO DO CARNAVAL, E 

SIM QUE DÊ ÊNFASE À ORGANIZAÇÃO DAS ESCOLAS MUNICIPAIS. 

VEREADOR ADELMO, INICIALMENTE, CITOU UM FATO LAMENTÁVEL QUE 

ACONTECEU NO DOMINGO NO HPP, ONDE UM IDOSO DA ATALAIA NOVA 

PASSOU MAL AO CHEGAR NAQUELA UNIDADE DE SAÚDE. UMA MACA 

NÃO ESTAVA DISPONÍVEL PARA CONDUZIR O IDOSO ATÉ A SALA NO 

PRIMEIRO ACOLHIMENTO E, POSSIVELMENTE, SE NECESSÁRIO, PARA A 

ESTABILIZAÇÃO, UMA SERVIDORA DO POSTO DA ATALAIA NOVA, 

TAMBÉM PASSOU MAL E A AMBULÂNCIA QUE LÁ TINHA FOI RETIRADA, A 

SERVIDORA NÃO TEVE COMO SER CONDUZIDA A UMA UNIDADE DE 

SAÚDE PARA TER O ATENDIMENTO MÉDICO. OUTRO FATO OCORRIDO 

FOI DURANTE SEU BREVE PRONUNCIAMENTO SOBRE O CARNAVAL DA 

BANDA CHEIRO DE AMOR, QUANDO O VEREADOR LUCAS FALOU QUE O 

VEREADOR NÃO ESTAVA PRESENTE E QUE NEM PODE IR PARA ISSO. O 

VEREADOR CONSIDEROU ESSE COMENTÁRIO UMA FORMA DE 

MENOSPREZO CONTRA PESSOAS COM DEFICIÊNCIA. O VEREADOR 
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DESTACOU QUE, EMBORA ELE SEJA CAPAZ ATUALMENTE, PODERIA 

ESTAR NA MESMA SITUAÇÃO NO FUTURO. ELE PEDIU AO VEREADOR 

LUCAS QUE TENHA MAIS RESPEITO PELOS INDIVÍDUOS COM 

DEFICIÊNCIA, JÁ QUE NINGUÉM ESCOLHE SER DEFICIENTE, MUITAS 

VEZES É RESULTADO DE UM ACIDENTE OU UMA CONDIÇÃO MÉDICA, 

COMO NO CASO DELE, QUE É A DIABETES. EM CONCLUSÃO, O 

VEREADOR PARABENIZOU O EX-VEREADOR WILSON BERNARDES, QUE 

VOLUNTARIAMENTE RENUNCIOU AO CARGO E SE JUNTOU AO SEU 

GRUPO. VEREADORA IRACEMA, A PRINCÍPIO INFORMA QUE QUANDO 

FOI FEITA A PROPAGANDA NO DIA 27, ANUNCIANDO O RETORNO DAS 

AULAS, DEVERIAM TER COLOCADO ALGUMAS OBSERVAÇÕES DE QUE 

ALGUMAS ESCOLAS NÃO RETORNARIAM ÀS AULAS, POIS ISSO NÃO 

CAUSARIA TANTO TRANSTORNO. HOUVE MUITO TRANSTORNO PARA OS 

PAIS QUE LEVARAM SEUS FILHOS E A ESCOLA NÃO ESTAVA PREPARADA 

PARA RECEBÊ-LOS. ENTÃO, OCORREU MUITOS ATRITOS, COMO A 

VEREADORA FRANKELINE FALOU. VISITARAM A CRECHE ESTER 

MARTINS E, DESDE JÁ, FALTAVAM FUNCIONÁRIOS. LISTARAM ALGUMAS 

DAS COISAS INACABADAS QUE ESTAVAM NA CRECHE: DEPOIS DO 

INTERVALO DE FÉRIAS, AO RETORNAR À ESCOLA, ENCONTRARAM A 

MESMA PORTA QUEBRADA, A MESMA FRALDA QUE TINHA POUCO 

ESTOQUE E O MESMO TAMANHO P E M. VIRAM A FUNCIONÁRIA TENDO 

QUE EMENDAR A FRALDA PARA FICAR G. DISSERAM QUE A LICITAÇÃO 

NÃO FICOU PRONTA, MAS INFORMA NÃO ESTÁ QUESTIONANDO SE A 

LICITAÇÃO FICOU PRONTA OU NÃO E SIM O QUE PRESENCIARAM FOI LÁ 

NA CRECHE ESTHER MARTINS, POIS ÀS 6:30 ESTAVAM PRESENTES E 

UMA DAS PEDAGOGAS CITOU ALGUMAS COISAS, COMO AS 

INSTALAÇÕES DOS APARELHOS DE AR CONDICIONADO QUE JÁ FORAM 

COMPRADOS E ESTÃO GUARDADOS NO DEPÓSITO DA ESCOLA. ESTÁ 

FALTANDO MATERIAL LÚDICO PARA USO NAS SALAS E SALAS DE 

RECURSOS, REFORMA DOS BANHEIROS, QUE NÃO POSSUEM 

DIVISÓRIAS, PORTAS OU CABINES. APÓS CAÍREM, AS PORTAS NÃO 

FORAM CONSERTADAS, AS ABERTURAS EMBAIXO DOS BALCÕES E QUE 

NÃO HÁ INSTALAÇÃO DE CHUVEIRO PARA FUNCIONÁRIOS. TUDO ISSO 

FOI REIVINDICADO PELOS PROFESSORES ANTES DA ESCOLA COMEÇAR 

EM DEZEMBRO. VIRAM CRECHEIRAS COM PACOTES DE PAPEL 

HIGIÊNICO, PREVENDO QUE IRIAM FALTAR, E ELAS ESTÃO LEVANDO DA 

SUA PRÓPRIA CASA. SABIAM QUE IA TER GREVE, MAS A GREVE NÃO ERA 

SÓ PELA FALTA DE MATERIAL, MAS TAMBÉM ESTAVA EM QUESTÃO A 

REIVINDICAÇÃO SALARIAL. NO MOMENTO, FOI PARA VER AS 

INSTALAÇÕES. O SEGUNDO PASSO SERÁ QUESTIONAR SOBRE A 

QUESTÃO DO SINDICATO, QUE NÃO IRÁ ENTRAR NESSA PAUTA. NO 
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MOMENTO, SÓ QUER VER COMO ESTÃO AS INSTALAÇÕES DA ESCOLA 

E, LAMENTAVELMENTE, ESTÁ PRECÁRIA ONDE ATENDE ESSAS 

CRIANÇAS, FOI OLHAR TAMBÉM A ALIMENTAÇÃO. REALMENTE, O 

ESTOQUE ESTAVA CHEIO. AO QUESTIONAR SE AS CRIANÇAS DE ZERO 

A TRÊS ANOS IRIAM SE ALIMENTAR APENAS DE GALINHA ASSADA, SOPA 

E MINGAU, CONSTATOU QUE NÃO HAVIA NESCAU DISPONÍVEL NEM 

DANONE, LEMBRANDO QUE AS CRIANÇAS ATENDIDAS TÊM ATÉ CINCO 

ANOS DE IDADE. ALÉM DISSO, O FREEZER ESTAVA ABASTECIDO COM 

FRANGO E VERDURA, A FUNCIONÁRIA INFORMOU QUE AS CRIANÇAS 

TERIAM APENAS MINGAU E SOPA COMO OPÇÕES DE ALIMENTAÇÃO 

DURANTE O DIA. EMBORA O ESTOQUE DESSES ALIMENTOS ESTIVESSE 

CHEIO, É IMPORTANTE LEMBRAR QUE AS CRIANÇAS NÃO SE ALIMENTAM 

APENAS DISSO E PODEM NÃO QUERER MAIS O MINGAU EM 

DETERMINADO MOMENTO. MENCIONOU O FATO DE QUE A VEREADORA 

FRANKELINE COMENTOU QUE DE QUATRO REFEIÇÕES IRIA PASSAR 

PARA TRÊS REFEIÇÕES, E PEDIRAM ENCARECIDAMENTE AO 

SECRETÁRIO QUE NÃO FIZESSE ESSA DIMINUIÇÃO. ELE FALOU QUE IRIA 

ANALISAR, POIS AS CRIANÇAS PRECISAM DAS QUATRO REFEIÇÕES, JÁ 

QUE O SISTEMA É INTEGRAL, E ELAS FICAM DE 6 DA MANHÃ ATÉ AS 5 

HORAS DA TARDE. ENTÃO, QUANDO ELAS SAEM, TÊM QUE TER UM 

LANCHINHO, MAS QUE ISSO SERÁ REAVALIADO. FORAM COMUNICADOS 

DE QUE A ESCOLA MARIA RAIMUNDA, LOCALIZADA NO BAIRRO ANTÔNIO 

PEDRO, NÃO ESTAVA PRONTA E ONTEM OCORREU UMA REUNIÃO COM 

OS PAIS, ONDE VÁRIOS ALUNOS DEIXARAM DE SE MATRICULAR. OS PAIS 

FORAM INFORMADOS DE QUE AS AULAS SÓ COMEÇARIAM EM ABRIL, 

MAS VOLTARAM PARA RUA TIRIRICA, ONDE DIVIDIRAM METADE DAS 

TURMAS E MATRICULARAM, SÃO 12 SALAS, COM 30 ALUNOS EM CADA 

SALA. NO ENTANTO, ESSA ESCOLA ERA PEQUENA E SÓ CABIA DE 15 A 

20 ALUNOS POR SALA. TODOS SABEM QUAL É A ESCOLA SÃO 

FRANCISCO, TAMBÉM LOCALIZADA NA RUA TIRIRICA, ONDE 

AUMENTARAM O NÚMERO DE MATRÍCULAS, GARANTINDO QUE A 

ESCOLA MARIA RAIMUNDA ESTARIA PRONTA NO BAIRRO ANTÔNIO 

PEDRO. NO ENTANTO, A ESCOLA NÃO ESTAVA PRONTA E PEGARAM O 

ANTIGO EDUCARTE, QUE JÁ ESTAVA ALUGADO APENAS PARA REFORÇO 

ESCOLAR. APUROU QUE ESTÃO ESPERANDO A CHEGADA DE MAIS 

EQUIPAMENTOS, COMO FREEZER E FOGÃO E MERENDEIRAS PARA 

COMEÇAR COM A METADE DAS TURMAS. NO EDUCARTE, TAMBÉM 

DIVIDIRAM AS TURMAS E OS PAIS DOS ALUNOS QUE MORAM ENTRE AS 

ANDORINHAS E A ESCOLA LÍGIA FORAM AFETADOS, UMA VEZ QUE O 

ENSINO INFANTIL NÃO ESTÁ MAIS EM FUNCIONAMENTO. TODOS 

MATRICULARAM SEUS FILHOS NA ESCOLA MARIA RAIMUNDA, MAS SE 
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RECUSAM A LEVÁ-LOS PARA O EDUCARTE, QUE FICA NO BAIRRO 

MARIVAN. FOI CONSTATADO QUE HÁ UM CAOS NA ORGANIZAÇÃO E, 

EMBORA AS AULAS ESTEJAM PREVISTAS PARA COMEÇAR EM ABRIL, É 

BASTANTE PROVÁVEL QUE A ESCOLA, COMPOSTA POR 12 SALAS, NÃO 

ESTEJA PRONTA. VEREADOR LUCAS, DECLARA QUE MAIS UMA VEZ, O 

VEREADOR ADELMO ESTÁ TRAZENDO INVERDADES. ELE É UM 

VEREADOR DESCREDIBILIZADO, FALANDO ESSAS MENTIRAS. 

ESCLARECEU QUE, PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR ADELMO NÃO 

ESTEVE PRESENTE PARA FALAR AS MENTIRAS QUE TROUXE AO 

PLENÁRIO. DEPOIS, AFIRMA QUE ELE NEM PODERIA IR AO CARNAVAL, 

POIS TEM UMA PESSOA QUE MANDA NELE E SÓ IRIA SE SEU "SEGUNDO 

PAI", O EX-PREFEITO AIRTON, PERMITISSE, FALOU NESSE SENTIDO. 

JAMAIS FALOU SOBRE DEFICIENTES, ATÉ PORQUE A POPULAÇÃO O 

CONHECE. PORTANTO, NÃO ADIANTA O VEREADOR ADELMO TRAZER 

INVERDADES, POIS AS PESSOAS SABEM QUEM ELE É. O VEREADOR 

JORGE RELATOU QUE FICOU MUITO FELIZ NO PRESENTE MOMENTO. 

COINCIDENTEMENTE, TEVE O PRAZER DE TER RECEBIDO O PREFEITO 

ALBERTO MACEDO EM SUA RESIDÊNCIA, ONDE FEZ ALGUNS RELATOS, 

QUANTO A COBRANÇA, ELE VEM FAZENDO HÁ UM DETERMINADO 

TEMPO QUE JÁ FOI ATÉ APROVADO O REQUERIMENTO. SENDO QUE 

FICOU ACORDADO DE SENTAR COM A SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO E O 

SECRETÁRIO DE FINANÇAS PARA FAZER O LEVANTAMENTO DE 

DESPESA E RECEITA DA EDUCAÇÃO, PARA PODER CUMPRIR COM O QUE 

DIZ A LEI. SEGUINDO SEU PRONUNCIAMENTO, O VEREADOR CITOU QUE 

EM PRIMEIRO LUGAR, QUE GRANDE PARTE DE PROFESSORES QUE 

PRESTAM RELEVANTE SERVIÇO NESSA CIDADE, QUE É DE DIREITO, NÃO 

ESTÃO RECEBENDO TITULAÇÃO. ELE SE COMPROMETEU A FAZER UM 

LEVANTAMENTO DE IMEDIATO, MANDAR FAZER ESSE PAGAMENTO 

DESSES PROFESSORES, TANTO FAZ O BEM PARA A COMUNIDADE. E 

MAIS FELIZ AINDA FOI QUANDO ELE SE COMPROMETEU COM O MESMO 

ASSUNTO E TAMBÉM COM A MESMA REUNIÃO, UM OBJETIVO DE FAZER 

ESSE MESMO LEVANTAMENTO PARA QUE POSSA, O MAIS RÁPIDO 

POSSÍVEL, ENVIAR À CASA O AUMENTO DO MAGISTÉRIO DE BARRA DOS 

COQUEIROS, QUE É MUITO COBRADO PELOS PROFESSORES QUE 

MERECEM ATÉ MUITO MAIS. AINDA DISSE QUE IRÁ SE REUNIR E CHEGAR 

AO MÁXIMO POSSÍVEL QUE A PREFEITURA POSSA FAZER ISSO. ENTÃO, 

FICOU MUITO FELIZ. ESPERA QUE, O MAIS RÁPIDO POSSÍVEL, ELE 

ENCAMINHE ESSES DOIS PROJETOS, TANTO PARA PAGAR TITULAÇÃO 

COM O PISO SALARIAL DO MAGISTÉRIO. O VEREADOR CARLINHOS DO 

JATOBÁ PARABENIZOU O EX-VEREADOR WILSON BERNARDES POR TER 

TIDO A CORAGEM DE ENTREGAR A SECRETARIA DE ATALAIA NOVA AO 
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PREFEITO ALBERTO MACEDO E JUNTAR-SE AO GRUPO. EM RELAÇÃO A 

QUESTÃO LEVANTADA PELA VEREADORA IRACEMA, EM QUE ELA FALA 

SOBRE AS VISITAS ÀS ESCOLAS E CRECHES, É LAMENTÁVEL 

CONSTATAR O DESCONTROLE TOTAL, POIS TUDO PARECE ESTAR EM 

ORDEM APENAS QUANDO OS VEREADORES CHEGAM: FRALDAS, 

ALIMENTOS E FUNCIONÁRIOS APARECEM DO NADA. NA ESCOLA ESTER 

MARTINS, POR EXEMPLO, FUNCIONÁRIOS SÃO RETIRADOS DA CRECHE 

JORGE PRADO PARA SUPRIR A FALTA. ESSA SITUAÇÃO É LAMENTÁVEL 

E HAVERÁ OUTRAS COISAS A RELATAR NO FUTURO, POIS A 

ADMINISTRAÇÃO ESTÁ COMPLETAMENTE DESORGANIZADA. A 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA TAMBÉM É UM PROBLEMA, É VERGONHOSO VER 

AS LÂMPADAS APAGADAS NA AVENIDA À NOITE, NO TREVO DO JATOBÁ 

E NA PRAIA DO PORTO. COM OS RECURSOS DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA 

QUE A ENERGISA REPASSA PARA A ADMINISTRAÇÃO DE BARRA DOS 

COQUEIROS, DARIA PARA MANTER TUDO ILUMINADO, COMO FOI CITADO 

NO INÍCIO DO ANO PASSADO QUE A BARRA DOS COQUEIROS PODERIA 

SER COMPARADA A PARIS EM TERMOS DE ILUMINAÇÃO, MAS 

INFELIZMENTE, PARIS ESTÁ MUITO DISTANTE DA REALIDADE. O 

VEREADOR EDUARDO PARABENIZOU OS VEREADORES PELA INICIATIVA 

QUE TIVERAM E, COMO VEREADOR, TEM RESPALDO PARA FALAR 

SOBRE A FISCALIZAÇÃO DE ESCOLAS E POSTOS DE SAÚDE. TODOS QUE 

DESEJAREM PODEM OLHAR SUA REDE SOCIAL, ONDE HÁ UM 

CRONOGRAMA DE VISITAÇÃO A TODAS AS ESCOLAS E POSTOS DE 

SAÚDE DO MUNICÍPIO, POIS ELE FAZ ISSO CONSTANTEMENTE. ESTEVE 

EM ALGUNS COLÉGIOS DO MUNICÍPIO, INCLUSIVE NA CRECHE CITADA 

PELOS VEREADORES, E CONVERSOU COM A DIRETORA E COM A 

COORDENADORA EM RELAÇÃO AS PENDÊNCIAS MENCIONADAS NA 

CÂMARA. FOI INFORMADO PELA COORDENADORA E PELA DIRETORA 

QUE A ÚNICA PENDÊNCIA EXISTENTE NAQUELA CRECHE ERA EM 

RELAÇÃO AO QUADRO PROFISSIONAIS, QUE ESTAVA FALTANDO, E QUE 

O RESTANTE DAS COISAS JÁ TINHA SIDO PROVIDENCIADO. EM RELAÇÃO 

À ALIMENTAÇÃO E AO MATERIAL DE HIGIENE, ELE PERGUNTOU E FOI 

INFORMADO QUE ESTAVA TUDO SOB CONTROLE. EM RELAÇÃO À 

QUESTÃO DA ESTRUTURA DA CRECHE, ELE POSSUI UM RELATÓRIO 

TÉCNICO DA CRECHE JORGE PRADO EM MÃOS. É ADMISSÍVEL QUE 

AQUELA CRECHE, QUE TEM ALGUNS ANOS, TENHA ALGUMAS 

PENDÊNCIAS. QUANDO SE CHEGA ALI, VÊ-SE COISAS LAMENTÁVEIS, 

MAS SÃO COISAS QUE FAZEM PARTE DE UM CÍRCULO VICIOSO. DÁ-SE 

UM JEITO EM TUDO, MAS ELE CONVERSOU BASTANTE COM A DIRETORA 

E FISCALIZOU TODA A ESCOLA. FARÁ UM RELATÓRIO E IRÁ 

APRESENTAR, ASSIM COMO JÁ FEZ ANTERIORMENTE ALGUMAS VEZES, 
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NÃO SOMENTE DA JORGE PRADO, MAS DE OUTRAS ESCOLAS TAMBÉM. 

ELE APRESENTARÁ O RELATÓRIO AO SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO, 

COMO JÁ FEZ DIVERSAS VEZES, E TEM COMO PROVAR. ELE SEMPRE 

FISCALIZA NÃO POR CONVENIÊNCIA, MAS PORQUE É SEU DEVER COMO 

PARLAMENTAR. FOI RELATADO QUE NO DOMINGO, UM COLEGA PASSOU 

MAL E FOI LEVADO ATÉ A EMERGÊNCIA E PÔDE OBSERVAR QUE, ÀS 

VEZES, CHEGAR EM PLENÁRIO E FAZER CRÍTICAS É MUITO FÁCIL. AO 

CHEGAR NO HOSPITAL, DEPAROU-SE COM DUAS PESSOAS INFARTADAS 

E OS MÉDICOS TRABALHANDO ARDUAMENTE PARA ESTABILIZÁ-LAS. 

ALGUMAS PESSOAS IMPACIENTES ESTAVAM DO LADO DE FORA 

QUERENDO SER ATENDIDAS. LOGO EM SEGUIDA, CHEGOU À DIRETORA 

DO HOSPITAL, SEGUIDA DE OUTRA PESSOA DA COORDENAÇÃO, E PÔDE 

SER VISTO QUE AS COISAS NÃO SÃO TÃO FÁCEIS QUANTO PARECEM. 

OS PACIENTES QUE ESTAVAM INFARTANDO FORAM TRANSFERIDOS 

PARA OUTROS HOSPITAIS E A NORMALIDADE FOI RETOMADA. 

PARABENIZA A EQUIPE DE SAÚDE PELA DEDICAÇÃO E 

PROFISSIONALISMO OBSERVADOS. DOIS PACIENTES INFARTANDO E OS 

MÉDICOS EM CADA SALA FAZENDO A ESTABILIZAÇÃO. ENTÃO, ÀS 

VEZES, CHEGAM EM PLENÁRIO PARA FAZER POLITICAGEM E CRITICAR 

A GESTÃO, MAS QUANDO ALGO ESTÁ ERRADO, É PRECISO CRITICAR 

MESMO. PORÉM, É NECESSÁRIO TER COERÊNCIA. SERIA BOM QUE 

ESSE MUNICÍPIO TIVESSE VEREADORES ATUANTES. DESDE QUE O 

MANDATO FOI ASSUMIDO, NÃO QUERENDO CENSURAR OS DEMAIS. 

AFIRMOU QUE CONTINUARÁ EXERCENDO SUA FUNÇÃO COMO 

PARLAMENTAR, INDEPENDENTEMENTE DE FAZER PARTE DA BASE DO 

GOVERNO OU NÃO. ELE TEM CERTEZA DE QUE AS PENDÊNCIAS 

EXISTENTES NA EDUCAÇÃO E NA SAÚDE DO MUNICÍPIO SERÃO 

RESOLVIDAS EM BREVE. ALÉM DISSO, ELE TEM CONVICÇÃO DE QUE OS 

PROFISSIONAIS QUE TRABALHAM NESSES SETORES ESTÃO 

EMPENHADOS EM FAZER O MELHOR PELA POPULAÇÃO, GARANTINDO 

UM BOM ATENDIMENTO NA SAÚDE E UMA EDUCAÇÃO DE QUALIDADE 

PARA OS ALUNOS. DESTACA QUE É DEVER DE TODOS OS 

PARLAMENTARES PRESENTES FISCALIZAR E GARANTIR QUE A 

POPULAÇÃO DE BARRACOQUEIRENSE SEJA BEM ATENDIDA. NÃO 

HAVENDO ORADORES INSCRITOS PARA EXPLICAÇÕES PESSOAIS, O 

PRESIDENTE DA CASA DECLAROU ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO, 

MARCANDO UMA OUTRA PARA O DIA 07 DE MARÇO, ÀS 19 HORAS EM 

HORÁRIO REGIMENTAL, SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BARRA DOS COQUEIROS/SE. 
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